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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Meclis’te “Banknot” Gerilimi
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda Merkez Bankası Başkanı 
Fatih Karahan’ın sunumu öncesi yaşanan “temsili banknot” pro-
testosu siyasi gerilimi artırdı. Komisyon gündeminde ise küresel 

riskler, savaşların ekonomik etkileri ve enflasyonla mücadele öne çıktı.
     >> HABERİ SAYFA 8’de

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi Konservatuvarı Müzikal Çocuk Tiyatro-
su tarafından hazırlanan “Oyun Diyarına Yolculuk” ve “Hatırda Ka-

lanlar” adlı müzikli çocuk tiyatroları, Yunus Emre Kültür Merkezi’nde sanatse-
verlerle buluştu. Aynı akşam sahnelenen iki özel oyunla izleyiciler sanatla dolu 
bir akşam yaşadı.   >> HABERİ 3. SAYFADA

İklim krizi sahnede: 
Avrupa Günü’nde 

sanatla farkındalık

ANKARA, (DHA)- MİLLİ 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, ço-
cukların mesleki yönelimleriyle 

ilgili TÜBİTAK’la ortak ‘Mesleki Eğilim 
Belirleme Bataryası’ projesini başlattıkla-
rını söyledi. Tekin, “Ortaokullardaki ço-
cuklarımızın mesleki eğilimleriyle ilgili 
testleri yapıyoruz. Çocuklarımızın mesle-

ki eğilimlerini görelim, rehberlik edelim 
istiyoruz. Veliler ortaöğretim tercihleri-
ni buna göre yapsınlar” dedi. Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, ‘Maarifin Kalbinde 
Marifetli Gençlik’ temasıyla gerçekleşti-
rilecek etkinlikler kapsamında Teknopark 
Ankara İvedik OSB Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesini ziyaret etti.  >>  S.4’te

MEB’den ortaokulda 
mesleki eğilim 
belirleme testi

Sincan’da kapsamlı 
temizlik seferberliği

OO HABER MERKEZİ
 SİNCAN Belediyesi ekipleri, Ahi 
Evran (Tuğla Ocakları Mevkii), Sa-

raycık, Ulubatlı Hasan ve Çimşit mahallelerin-
de kontrolsüz şekilde biriktirilen çöp yığınla-
rı ve çeşitli atıkların, zamanla çevre sağlığını 
ve yaşam kalitesini olumsuz etkilediğini tes-
pit etti. Vatandaşlardan gelen ihbarları da de-
ğerlendiren Zabıta, Temizlik İşleri ve Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri bölgede geniş çaplı temiz-
lik ve denetim çalışması başlattı..  >> S. 3

Pursaklar’da 
sistemli 
temizlik

HABER MERKEZİ
PURSAKLAR Be-
lediyesi, ilçe ge-

nelinde sürdürdüğü temiz-
lik çalışmaları kapsamında 
günlük çöp toplama faali-
yetlerinin ardından kontey-
nerleri yerinde yıkayarak 
hem çevre temizliğini hem 
de hijyen standartlarını üst 
seviyeye taşıyor.

>> HABERİ 4. SAYFADA

ERZURUM(AA) - Doğu Ana-
dolu Bölgesi’nden batı illerine 

sevk edilen kurbanlıklar, Erzurum’da 
kurulan veteriner yol kontrol ve de-
netim istasyonunda titizlikle yapılan 
sağlık kontrollerinin ardından yola 
çıkarılıyor. kurbanlıklar kapsamlı 
kontrollerden geçiriliyor.
   >> HABERİ 6. SAYFADA

Batı illerine gönderilen 
kurbanlıklar 

Erzurum’da sıkı 
kontrolden geçiriliyor

Un sektörü savaşa 
rağmen üretim ve 
ihracatını sürdürdü

ANKARA(AA) - Türkiye 
Un Sanayicileri Federasyonu 
Başkanı Çakmak, un sanayi-

cisinin, 2026 nisan ayında savaş ve böl-
ge ülkelerindeki ekonomik sıkıntılara 
rağmen, ihracatını yüzde 37’lik yükse-
lişle 215,8 bin tona çıkardığını bildirdi. 
>> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA(AA) - Türkiye’de ge-
çen yıl 1 milyon 549 bin 574 tra-
fik kazası meydana geldi. Trafik 

kazaları sonucu 6 bin 35 kişi öldü, 403 bin 
937 kişi yaralandı. Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), 2025 yılı kara yolu trafik kazası 

istatistiklerini yayımladı.Buna göre, geçen 
yıl meydana gelen trafik kazası sayısı bir 
önceki yıla göre yüzde 7,3 artarak 1 milyon 
549 bin 574 oldu. Bu sayının 1 milyon 261 
bin 253’ünü maddi hasarlı, 288 bin 321’i 
ölümlü yaralanmalı kazalar oluşturdu. S.5

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’teTürkiye’de geçen yıl 1 milyon 
549 bin 574 trafik kazası oldu

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

AVRUPA Günü 2026 kap-
samında düzenlenen dijital 
sanat sergisi, doğa ile tek-
nolojinin kesişiminde çev-

re bilinci ve ortak gelecek mesajını 
öne çıkarırken, Türkiye-AB iş birliğinin 
önemine güçlü vurgu yaptı. 
Avrupa Günü 2026 etkinlikleri çerçevesinde ger-
çekleştirilen özel sergi, dijital sanat aracılığıy-
la doğa, teknoloji ve insan arasındaki ilişkiyi ye-
niden düşünmeye davet etti. Sanatçı Ecem Dilan 
Köse’nin “Maddeye Dönüşmek” eseri ile Bilkent 
Üniversitesi COMD İz Stüdyosu’nun “İz” adlı kolek-
tif çalışması, izleyicilere hem estetik hem de kav-
ramsal bir deneyim sunarken, iklim kriziyle müca-
dele, sürdürülebilirlik ve uluslararası dayanışma 
temalarını da görünür kıldı. >> HABERİ 8. SAYFADA

“TÜRKİYE, AVRUPA İÇİN HAYATİ BİR ORTAKTIR”

GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN

Ankara Büyükşehir’den 
ücretsiz düğün salonları 

HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir ANKARA 
Büyükşehir Belediyesi sosyal be-

lediyecilik anlayışı doğrultusunda çalışma-
larına devam ediyor.Sosyal destek alan ai-
lelerin gençlerinin en mutlu günlerine katkı 
sağlamak amacıyla Göksu Parkı ve Kuzey 
Yıldızı Rekreasyon Alanı’nın ardından De-
metevler Cemre Parkı’ndaki yeni düğün 
salonunu da hizmete açtı.  >> 3. SAYFADA

Keçiören’de müzikli 
çocuk tiyatroları 
büyük ilgi gördü

İSTANBUL (AA) - Biruni Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Ge-
netik Hastalıklar Tanı ve Değerlen-

dirme Merkezi Sorumlusu Prof. Dr. Zeynep 
Ocak, saç beyazlamasında stres, yaşam tarzı 
ve beslenme etkili olsa da asıl belirleyici fak-
törün genetik yapı olduğunu belirtti.
      >> HABERİ 2. SAYFADA

Saç beyazlamasında genetik 
yapı belirleyici rol oynuyor

Aivo ORAV 
Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu Başkanı 

Atanmış Büyükelçi

Cengiz
ÖZER

Sayfa 6’da

Geleneksel okçulukta 
36 bin lisanslı sporcu 

sayısına ulaşıldı
>> Haberi 7. Sayfada
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HER ŞEY

Laikliğe Darbe

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Darbe sadece seçimle işbaşına gelmiş iktida-
rı 12 Eylül 1980 yılında Kenan Evren’in yaptığı 
gibi askerlerin top ve tüfekleriyle yaptıkları de-
ğildir. Türkiye’de son 24 yılda seçimle iktidara 
gelen AKP’nin kimi uygulamaları da tam bir dar-
bedir. Bu darbenin en korkuncu ise yargı eliyle 
“laikliğe” karşı yapılan darbedir. Demokratik ve 
çağdaş bir devlette “laikliğe” darbe yapılmaz.

Çağdaş Demokratik Devlet, kültürel, ırk ve 
inanç kimlikleri ne olursa olsun, bütün yurttaşla-
rına eşit muamele eden devlettir.

Çağdaş Demokratik Toplum ise, kültürel 
kimlikleri ne olursa olsun, yurttaşlarına eşit dav-
ranan devlete sahiptir.

Devletin ve toplumun güvencesi ise Laiklik 
ilkesidir. İster çağdaş isterse çağ dışı olsun in-
sanların devlette aradıkları temel ilke ise ada-
lettir. Adaletin temeli ise tam “tam bağımsız” 
Yargı’dır!

Çağdaş ve Demokratik bir toplumda ve dev-
lette, Laikliği ve Adaleti sağlayan mekanizma 
ise siyasal iktidarın güdümünde olmayan tam 
bağımsız yargıdır! Türkiye’de “laiklik” iktidar 
kancası ile “gök kubbenin tavanına” asılmıştır.

Laikliği darbe ile yok eden ülkelerin başında 
İran geliyor. İran’da “Cellat Yargıç” ve “İslami 
Karşı Devrimin Kasabı” Lakaplı Mohammed 
Sadeq Givi Khalkhali, Humeyni döneminde, 
aynı anda hem savcı hem yargıç hem de jüri 
olarak görev aldı. 

1979 yılında İran Şeriat Mahkemeleri’nde 
aralarında yüzlerce diplomat, akademisyen ve 
siyasetçinin de olduğu 2000 kişiyi idam etti. 
İran’ın “Kasap lakaplı” şeriat yargıcı Khalkhali, 
basınla yaptığı söyleşilerde, yaptıklarından piş-
man olmadığını belirtmişti. 

Katlettiği İslami Rejim muhalifleri için “Hep-
sini öldürün, suçlularsa cezalarını çekmiş olur-
lar, masumlarsa zaten Allah affeder, Cennete 
giderler” demişti. Bu zat daha sonra kaçtığı 
Fransa’da öldü.

Çağdaş Demokratik Devlet’te, Bağımsız 
Yargı’yı yok ederseniz Laiklik de Adalet de biter!

İşin püf noktası ise Laiklik olmadan Adalet, 
Adalet olmadan da Laiklik olamaz! Laikliğin te-
mel ise din ve devlet işlerinin ayrı yürütülmesidir. 

Bağımsız Yargı’yı yok ederseniz Çağdaş De-
mokratik Devlet de hukuk ve adalette ortadan 
kalkar.

Anayasal kuralların tıkır tıkır işlediği Çağdaş 
Demokratik Devletlerde, yasama ve yürütme 
görevlileri, görevlerine başlarlarken, Çağdaş 
Demokratik Rejimi, Laikliğe ve Adalete dayalı 
Devlet Düzenini koruyacaklarına namusları ve 
şerefleri üzerine yemin eder.

Bu yemini yapanlar Türkiye’de neden gö-
revlerini yerine tam anlamı ile getirmiyorlar?

CHP’nin 100’e yaklaşan mitinglerinde 
“hak, hukuk, adalet” sloganları atan halk yığın-
ları AKP iktidarının 24 yıldır yönettiği toplum 
da onlardan görevlerini, namusları ve şerefleri 
üzerine ettikleri yeminlerine uygun olarak Laik-
lik ve Adalet ilkelerine uygun biçimde yerine ge-
tirmelerini bekliyor! AKP iktidarının “Laik Sis-
temin” tersine davranışı, tarih, toplum, yasalar 
ve vicdanlar önünde sorumlu kılmaktadır! RTE 
ve ekibi bu sorumluluklarından daha ne kadar 
kaçacaklar?

ANKARA, (DHA)- TÜRK To-
raks Derneği Genel Başkan Yar-
dımcısı, Göğüs Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Oğuz Kılınç, elektronik 
sigaraların kurşun dahil birçok ze-
hirli madde içerdiğini ve kanser ris-
kini artırdığını belirterek, "Ortao-
kul çağlarındaki çocuklarımız bile 
buna çok hızla ulaşabiliyorlar. Bun-
ları onlara tanıtan mecra da maa-
lesef sanal medya. Sanal medya-
nın yaygınlaşması, bağımlılıkların 
da artmasına yol açıyor" dedi. Türk 
Toraks Derneği Genel Başkan Yar-
dımcısı, Göğüs Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Oğuz Kılınç, Ankara'da 
1-2 Mayıs’ta dernek tarafından dü-
zenlenen 'Halk İçin Akciğer Sağlı-
ğı Kongresi' kapsamında DHA'ya 
elektronik sigara bağımlılığı ile il-
gili açıklama yaptı. Prof. Dr. Kı-
lınç, elektronik sigara cihazlarının, 
yeni nesil nikotin bağımlılığı oluş-
turan, zehir içeren cihazlar olduğu-
nu söyledi. Yanmadığı için normal 
tütün ürünlerine göre karbonmo-
noksit gibi kimyasalların az oldu-
ğunun düşünüldüğünü söyleyen 
Prof. Dr. Oğuz Kılınç, "Kurşun da-

hil 'formaldehit' dediğimiz hücreler 
açısından çok zehirli olan madde-
leri içeren, yine içindeki aromaların 
yüksek ısıda ısıtılmasından dolayı, 
ciğerimize çektiğimizde kanserleş-
me riskini artırıyor. Kullanımının ilk 
6 ayında ‘evali’ dediğimiz bu teh-
likeli, zehirli buharı içine çekmek-
ten dolayı akciğerin hava kesecik-
lerinde su toplanması oluşabiliyor. 
Bu da akciğerin fonksiyonunu bo-
zup öldürücü akciğer yetmezliğine 
yol açabiliyor. 

Yoğun bakımda tedavi edile-
rek hastaların bir kısmı kurtulabi-

liyor ama yüzde 80'inde ölüm olu-
yor maalesef, akciğer fonksiyon 
bozukluğu nedeniyle. Dolayısıyla 
‘Normal sigara içeceğine bunu iç, 
bu daha az zararlı. Hatta öbürünü 
içmediğin için avantajlısın’ sözleri, 
elektronik sigara ve ısıtılmış tütün 
ürünleri için geçerli değil. Bunlar 
normal sigaraların yaptığı zararla-
ra ek olarak hızlı oluşan ve yaşamı 
tehdit eden yeni hastalıklar hediye 
edebiliyor insanlara. Şöyle anlata-
bilirim; normal sigaraları, nargile-
yi, puroyu, pipoyu içmek bir bina-
nın 30’uncu katından atlamaksa, 
elektronik sigara ve diğer türevle-
rini içmek 29’uncu katından atla-
maktır. İkisinin de sonu ölümdür, 
sakatlıktır. Onun için bu ürünler bir-
birinin alternatifi olamaz. Bu ürün-
lerin tümünün yasaklanması ve 
kullanımının azaltılması gerekiyor" 
diye konuştu.

Prof. Dr. Kılınç, Türkiye’de 
elektronik sigara ve ısıtılmış tütün 
ürünlerinin imalatı, satışı ve pazar-
lanmasının yasayla yasaklandığı-
nı söyleyerek, "Ama gerçek yaşam 
bunu söylemiyor bize. Ortao-
kul çağlarındaki çocuklarımız bile 
buna çok hızla ulaşabiliyorlar. Bun-
ları onlara tanıtan mecra da maa-
lesef sanal medya. Sanal medya-
nın yaygınlaşması, diğer sorunlara 
yol açtığı gibi bağımlılıkların da art-
masına yol açıyor. Bu bağımlılığı 
yaratan madde ‘nikotin’ dediğimiz 
madde ve nikotinin beyinde yaptığı 
bağımlılık gücü uyuşturucu ile eş 
değerdir. Bilimsel çalışmalar bunu 
göstermiştir. Yani bunların ruhsat-
lanması, uyuşturucu niteliğindeki 
bir maddenin ruhsatlı olarak satıl-
ması anlamına gelir. Ve ruhsatlan-
dığı zaman kullanımı yüzde 180 
artar bu tip maddelerin. Onun için 
şu andaki gibi üretilmesinin, da-
ğıtılmasının, pazarlanmasının ya-
saklanması, yasaklı halde devam 
etmesi gerekiyor. Bunu aşmak için 
tütün endüstrisinin birtakım girişim-
lerde bulunduğunu biliyoruz. Ama 
biz bunun karşısındayız. Çünkü to-
runlarımızın, çocuklarımızın, ka-
dınlarımızın, gençlerimizin gele-

ceğinin ipotek altına alınmasını 
istemiyoruz" ifadelerini kullandı. 
Tütün endüstrisinin çocukları ve 
kadınları hedefe koyduğunu söy-
leyen Prof. Dr. Oğuz Kılınç, şöyle 
konuştu: "Tütün endüstrisinin ço-
cukların bilinçaltına 5 yaşından iti-
baren, 'Bu maddeleri kullanabi-
lirsiniz' mesajlarını sanal medya 
üzerinden, dijital platformlar üze-
rinden verdiğini biliyoruz. Bu gay-
rimeşru bir ticaret ve sonu ölüm 
olan bir ticaret. ‘Konvansiyonel’ de-
diğimiz tütün ürünü, sigara, nargi-
le gibi ürünler, kötü kokan şeyler. 
Endüstri, bu kötü imajı maskele-
mek için buhar haline dönüştürdü. 
Ama bu buhar zehirli bir buhar, su 
buharı değil. Ayrıca içine birtakım 
kokular ve tatlar koyarak gençlerin 
alışık olduğu, tatlarla eşleştirerek 
sanki onlar gibi zararsız duygu-
su yaratmaya çalışıyorlar. Bunla-
rın tümü pazarlama taktiği. Topye-
kun bütün devlet, karar vericiler, 
sivil toplum örgütleri, bu işin bilimi-
ni yapan bilim insanları, vatandaş-
larımız el birliğiyle buna karşı bir 
duruş sergilememiz gerekiyor. Ai-
leler çocuklarının elektronik sigara 
kullandığını fark edebilirler. Bunlar 
artık kalem kutularının içinde taşı-
nabilir bellek formatında olan şey-
ler. Bir de bağımlı olmak, ailede bir 
kültür söz konusuysa daha kolay. 
Anne baba, kardeş özellikle ya da 
bir arada oldukları arkadaş grup-
ları bunu kullanıyorsa, çocuklar da 
bunu normal bir şeymiş gibi kod-
luyorlar. Yaşları geldiğine inandık-
larında bu ürünleri alıp kullanma-
ya başlıyorlar. Çocuğunuza diğer 
uyuşturucuları teklif etmiyorsanız, 
nikotin uyuşturucusunu da teklif et-
meyin."
'BİR KARTUŞ BİTİRİLDİĞİNDE 
60 SİGARA İÇİLMİŞ OLUYOR'

Normal sigara ürünlerinin; tü-
tün ürünleri ve elektronik sigara-
ların içinde bulunan maddelerin 
DNA'larda bozukluğa yol açabil-
diğini de söyleyen Prof. Dr. Kılınç, 
"Her içilen 50 sigarada bir herhan-
gi bir hücremizde kanser yatkınlı-
ğı artıran bir bozukluk, DNA kırı-
ğı olma riski yüzde 50. Elektronik 
sigaralarda bir kartuş bitirildiği za-
man en az 60 sigara içilmiş gibi 
oluyor. Dolayısıyla güvenli olmadı-
ğı buradan belli. Nikotin bağımlılı-
ğı beyinde başlayan bir bağımlılık, 
irade dışı çalışan bir merkez var; o 
merkezi ele geçiriyor nikotin. ‘Tü-
tün endüstrisi insanlarımızın beyni-
ne çip takıyor ve onların karar ver-
me mekanizmalarını ele geçiriyor’ 
diye yorumlayabiliriz" dedi. (DHA)

OO HABER MERKEZİ
MEVSİM geçişlerin-

de cildin en temel ihti-
yacı, nem dengesinin 
korunması ve bariyerin 
desteklenmesi oluyor. 
Bu noktada Elensilia’nın 
%80 salyangoz filtra-
tı içeren Escargot Origi-
nal Repair Cream, cildi 
onarmaya ve nemlen-
dirmeye yardımcı olur-
ken; %80 Centella içe-
riğiyle öne çıkan Elensilia CPP 80 
Centella Formula Cream, hassa-
siyeti yatıştırmaya ve cilt bariyerini 
güçlendirmeye destek oluyor.
Göz Çevresi Bakımı İhmal 

Edilmemeli
Hava değişimleriyle birlikte 

hassaslaşan göz çevresi, ilk et-
kilenen bölgeler arasında yer alı-
yor. %80 Fransız kolajeni ve Ha-
loxyl içeren göz kremi, ince çizgi 
görünümünü azaltmaya ve daha 
canlı bir görünüm kazandırmaya 
yardımcı olarak rutinin önemli bir 
adımını oluşturuyor.

Güneş Koruması Dört 
Mevsim Vazgeçilmez

Mevsim geçişlerinde sıklık-
la göz ardı edilse de güneş ko-

ruması, cilt sağlığının korun-
masında kritik rol oynuyor. 
DERMABLOCK’un hafif dokulu 
Mild Sun Stick SPF 50+ PA++++ 
ürünü pratik kullanımıyla gün için-
de kolay tazeleme imkânı sunar-
ken, doğal bitişli Daily Sun Cream 
SPF 50+ PA++++ günlük kulla-
nımda cildi UV ışınlarına karşı et-
kili şekilde koruyor.

Mevsim geçişlerinde karma-
şık rutinler yerine, cildin ihtiyacına 
odaklanan sade ve dengeli bir ba-
kım yaklaşımını destekliyor. Mar-
ka, doğru ürün kombinasyonlarıyla 
cildin adaptasyon sürecini kolay-
laştırmayı ve yıl boyunca sağlıklı, 
dengeli bir görünüm kazanmasını 
hedefliyor.

Sanal medyanın yaygınlaşması, 
bağımlılıkların da artmasına yol açıyor

Mevsim geçişlerinde cilt 
bakımı yeniden şekilleniyor

İSTANBUL (AA) - Biruni Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesi Genetik Hastalıklar 
Tanı ve Değerlendirme Merkezi Sorumlusu 
Prof. Dr. Zeynep Ocak, saç beyazlamasın-
da stres, yaşam tarzı ve beslenme etkili olsa 
da asıl belirleyici faktörün genetik yapı oldu-
ğunu belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada görüş-
lerine yer verilen Prof. Dr. Zeynep Ocak, saç 
beyazlamasının her zaman yaşla doğrudan 
ilişkili bir durum olmadığını, bazı kişilerde 
20'li yaşlarda beyaz saçların görüldüğünü, 
bazı kişilerde ise 50'li yaşlara kadar bile tek 
bir beyaz tel görülemeyebildiğini aktardı.

Ocak, saç rengini belirleyen ana unsu-
run, saç köklerinde bulunan ve "melanosit" 
adlı hücrelerin ürettiği "melanin" pigmenti ol-
duğunu aktararak, bu hücreler ne kadar aktif 
ise saçın o kadar koyu renkli olduğunu be-

lirtti. Zamanla melanositlerin sayısının azal-
dığını ya da pigment üretiminin durabildiği-
ni vurgulayan Ocak, "Bu süreç başladığında 
saç önce griye, ardından beyaza döner. Bu 
süreç kişiden kişiye farklı yaşlarda başlaya-
bilir ancak belirleyici neden genetik faktörler. 
Anne ya da babasında erken yaşta saç be-
yazlaması görülen kişilerde aynı durumun 
ortaya çıkma ihtimali oldukça yüksek. IRF4, 
MC1R ve MITF gibi bazı genler, melanin 
üretimini ve saç köklerindeki hücrelerin ya-
şam süresini doğrudan etkiler." değerlendir-
mesinde bulundu.

Prof. Dr. Ocak, toplumda sıkça dile geti-
rilen "stresten saçım bir gecede beyazladı" 
söyleminin bilimsel olarak tam karşılığı ol-
masa da stresin dolaylı etkisi olduğunu ak-
tardı. Uzun süreli stresin saç köklerindeki 
kök hücrelere zarar verdiğinin bilgisini veren 

Ocak, "Zamanla bu durum, genetik yatkınlı-
ğı olan kişilerde beyazlamanın daha erken 
başlamasına yol açabilir." ifadesini kullandı.

Ocak, 30 yaşından önce saçların belir-
gin şekilde beyazlamasının "erken beyaz-
lama" olarak kabul edildiğini kaydederek, 
bunun çoğunlukla vitamin veya mineral ek-
sikliklerinin işareti olabileceği konusunda 
uyarıda bulundu. Özellikle B12 vitamini, de-
mir ve bakır eksikliğinin bu tabloya neden 
olabildiğini anlatan Ocak, daha nadir durum-
larda ise bazı genetik bozuklukların belirtisi 
olabileceğini vurguladı.

- "Saç beyazlaması bir 
hastalık değil, doğal bir 

biyolojik süreç"
Ocak, saç beyazlamasında etnik köke-

nin de etkili olduğunu aktararak, "Avrupa 
kökenli bireylerde saçlar daha erken yaşta 
tamamen beyazlarken, Sahra altı Afrika kö-
kenli topluluklarda ise beyazlama hem daha 
geç hem de daha düşük yoğunlukta görü-
lür." değerlendirmesinde bulundu.

Bilim dünyasında saç beyazlamasını 
durdurmaya yönelik çalışmaların sürdüğünü 
ancak kesin bir tedavinin bulunmadığını be-
lirten Ocak, şunları kaydetti:

"Saç beyazlaması bir hastalık değil, do-
ğal bir biyolojik süreç. Boyalar geçici bir çö-
züm sunar, ancak süreci tamamen dur-
durmak mümkün değil. Saç beyazlaması 
çoğu zaman genlerin yazdığı bir senaryo-
dur. Stres, yaşam tarzı ve beslenme bu se-
naryoyu hızlandırabilir ama başrol genetik-
te yer alır."

Saç beyazlamasında genetik yapı belirleyici rol oynuyor
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GÜNLÜK beslenmede doğru be-

sinleri bir arada tüketmek, gıdalardan 
alınan vitamin ve minerallerin veri-
mini artırıyor. Bu noktada, son yıllar-
da gittikçe daha fazla sofrada yer al-
maya başlayan avokadonun, zengin 
besin içeriğiyle öne çıkan seçenek-
lerden biri olduğunu vurgulayan Ana-
dolu Sağlık Merkezi Hastanesi’nden 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Derya 
Eren, “Haftada 3-4 kez yarım porsi-
yon olacak şekilde kahvaltıda ya da 
öğle ve akşam öğünlerinde, özellik-
le salatalarla birlikte tercih edilebilen 
avokado, doğru besinlerle eşleştirildi-
ğinde daha fazla fayda sağlıyor. Tam 
aksine, yüksek şekerli ve işlenmiş gı-
dalarla birlikte tüketimi ise bu faydala-
rı azaltabiliyor” dedi.

Avokadonun domates ve havuç 
gibi sebzelerle birlikte tüketilmesi-
nin, yağda çözünen A, D, E ve K vi-
taminlerinin emilimini artırmaya yar-
dımcı olacağını açıklayan Anadolu 
Sağlık Merkezi Hastanesi’nden Bes-
lenme ve Diyet Uzmanı Derya Eren, 
“Benzer şekilde ıspanak, roka ve ma-
rul gibi yeşil yapraklı sebzelerle bir-
likte tüketildiğinde bu besinlerde bu-
lunan K vitamini ve antioksidanların 
vücut tarafından daha etkin kullanıl-
masını destekler. Ayrıca kinoa, esmer 

pirinç ve yulaf gibi tam tahıllarla birlik-
te alındığında, bu gıdalardan gelen lif 
miktarını destekleyerek sindirime kat-
kı sağlar. Yumurta, tavuk ve balık gibi 
protein kaynaklarıyla birlikte tercih 
edildiğinde ise içerdiği sağlıklı yağlar 
sayesinde daha uzun süre tokluk his-
si oluşmasına yardımcı olur” şeklin-
de konuştu.

Günde yarım avokado 
yeterli

Faydalarının yanı sıra, avokado-
nun yüksek kalori ve yağ içeriği nede-
niyle tüketiminde porsiyon kontrolüne 
dikkat edilmesi gerektiğine dikkat çe-
ken Eren, “Sağlıklı bireyler için günlük 
yarım avokado tüketimi genellikle ide-
al kabul edilir. Bu miktar hem sağlıklı 
yağlardan faydalanmayı hem de den-
geli kalori alımını destekler. Ancak 
avokado tüketiminin, kişinin yaşam 
tarzı ve beslenme hedeflerine göre 
değişmesi gerektiği unutulmamalı. 
Örneğin kilo vermeyi hedefleyen bi-
reylerin daha küçük porsiyonları ter-
cih etmesi uygun olabilir. Öte yandan 
aktif bir yaşam tarzına sahip olanlar, 
avokadonun sağladığı enerji ve sağ-
lıklı yağlardan daha fazla yararlanabi-
lir. Düşük karbonhidratlı veya ketoje-
nik diyetlerde ise avokado, beslenme 
planında daha sık yer bulabilir” dedi.

Avokado, domates ve 
havuçla birlikte tüketilmeli
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Bizim Tarlayı İyi 
Sürmüşler

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Kimler bunlar? Diye sorarsanız cevap açık; Rus ve 
İran diktatörlükleri bizim tarlayı iyi sürmüş, gözü kapalı 
kendilerine destek verecek, ölümüne militanları olacak 
epey bir mahsul yetiştirmişler...

Böyle bir kanıya varmama sebep olan son iki olay 
Ukrayna Rusya ve Amerika İran savaşıdır.

Her iki olay yaşanıp, yorumlanırken memlekette 
Rusya’da hüküm süren faşist diktatör Putin ve İran’da 
hüküm süren molla cuntasını ölümüne savunan bir sürü 
insanın bulunması beni gerçekten de hayretlerden hay-
rete düşürmüş bulunmaktadır.

Üstelik bu savunuyu yapan insanların arasında ağ-
zından “insan hakları”, “demokrasi” ve “laiklik” gibi 
kavramları düşürmeyen, kendini “faşizme karşı”, “çağ-
daş” ve “aydın” olarak niteleyen kişilerin olması beni 
daha da fazla şaşırtmış bulunmaktadır.

Şaşırdım çünkü; bu zevat daha düne kadar “Tür-
kiye laiktir laik kalacak, Türkiye İran olmayacak” diye 
slogan ata ata sokaklarda dolaşıyordu bugünkü tavırları 
ise dertlerinin laiklik falan olmadığını açıkça göster-
mektedir.

Şimdi açıkça söylemek gerekirse aklı başı yerin-
de, izan ve vicdan sahibi biri ne faşist diktatör Putin’in 
Ukrayna’da ve ne de molla cuntasının İran’da yaptığı 
barbarlığı savunamaz...

Molla Cuntası ve Putin’in yaptığı barbarlığı savu-
nanların argümanlarına baktığınız zaman arka planda 
olayın kendisinden çok arkaik bir batı uygarlığı ve Ame-
rikan düşmanlığının yattığını fark etmemek olanaksız-
dır.

Oysa olguların kendisi çok ama çok açıktır:
İlk olayda faşist diktatör Putin tüm uluslararası hu-

kuk ve anlaşmalara aykırı olarak Ukrayna’ya barbarca 
saldırmış, Ukrayna’ya ait önemli miktarda toprağı son 
derecede haksız bir şekilde işgal ve ilhak etmiş bulun-
maktadır.

Bu işgal ve ilhak sırasında asker sivil ayrımı gözet-
meden insanları öldürmüş, çoluk çocuk, kadın kız, genç 
yaşlı demeden tam anlamı ile bir katliam yapmıştır.

Bizim memlekette bu konuda konuşanlara baktığı-
nız zaman büyük oranda görülen ortak tavır ise; başta 
Zelensky olmak üzere vatanını emperyalist hayaller 
kuran Hitler özentisi faşist diktatör Putin’in barbarca 
saldırısına karşı kahramanca koruyan kişileri aşağıla-
mak, onları batı işbirlikçisi olarak yaftalayarak Putin’in 
saldırısına meşruiyet kazandırmak olarak görüyoruz.

Onlara göre Zelensky bir “kukla” ve zoru görünce 
kolayca korkup kaçacak bir “dansözdü”...

Rusların bu barbarca saldırısını değerlendirirken 
kahraman Ukrayna halkına haksızlık yapmaktan hiç 
mi hiç çekinmeyen bu tipler, Zelensky gibi ülkesini ve 
halkının haklarını savunmak için cansiperane mücadele 
eden bir lideri dansöz olarak yaftalamaya da hiç utan-
mamışlardır.

Sonuç ortada: Bu barbarca işgal girişimi durdu-
ruldu, Rus ordusu Ukrayna bataklıklarına gömüldü ve 
faşist diktatör Putin ise anasından doğduğuna pişman 
edildi.

İkinci olay ise İran’da yaşananlar; malum 79 yılın-
da Sovyet destekli bir darbe yaşanmış, bu darbe so-
nucunda bir teokratik diktatörlük kurulmuş ve molla 
cuntası iktidar olmuştu. O günden bu güne neredeyse 
elli yıldır İran halkı molla cuntasının ağır baskısı altında 
her türlü hak ve özgürlüklerinden mahrum yaşamak 
zorunda kalmıştır...

İran halkı hak ve özgürlüklerini elde edebilmek için 
defalarca sokağa çıkıp demokratik gösteriler yapmış, 
molla cuntası ise bu gösterileri hep orantısız bir şiddet 
uygulayarak bastırmıştır.

En son ocak ayında yoğunlaşan gösterileri bas-
tırmak için Molla Cuntası gene çok yoğun bir şekilde 
şiddete başvurdu ve sonuçta ortalık kan gölüne döndü.

Bu noktada Amerika Birleşik Devletleri Başkanı 
Trump katliama girişen molla cuntasına bir ültimatom 
verdi ve: “Silahsız, sivil göstericileri öldürmeyin, kimse-
yi asmayın yoksa gelir vururum” dedi...

Trump göstericilere hitaben de konuştu ve “daya-
nın geliyorum” şeklinde bir söz verdi...

Amma ve lakin mollalar bu ültimatomu dikkate al-
madılar, katliam yapmaya ve düzmece mahkemelerde 
yargıladığı muhalifleri sapır sapır asmaya devam etti-
ler...

Trump ise sözünü tuttu, geldi ve vurdu. Katliam 
yapan molla cuntasını en ağır şekilde cezalandırdı, 
katliam emri veren ya da katliama karışan her yetkiliyi 
öldürdü.

İran’ın hava kuvvetleri, donanması, füze üretim te-
sisleri, füze rampaları ve nükleer santralleri yok edildi.

Amma ve lakin bizdeki zevata bakarsanız bu sa-
vaşta Amerika yenildi, İran çok büyük bir zafer kazandı 
diye anlatıp bu katliama imza atan molla cuntasını eleş-
tirmek yerine “siyonizm” ve “emperyalizm” geyiği ya-
parak katliama girişip, insanlığa karşı suç işleyen molla 
cuntasını cezalandıran İran halkına destek verip onların 
demokratik hak ve özgürlüklerine savunan Amerika’ya 
saldırıyorlar.

Her iki olayda da Rus ve İran diktatörlüklerinin 
yaptıklarını savunmak için kendini paralayan bu taife-
nin samimi, argümanlarının ise tutarlı olmadığı açıkça 
ortadadır!

Amma ve lakin bu taife öyle bir mahalle baskısı 
kurup, öyle çok gürültü çıkarıyorlar ki gerçekleri dile 
getirip İran ve Ukrayna halklarının yanında yer alanla-
rın sesi hemen hemen hiç duyulmuyor.

Ülkemizde yaşanan bu durum elbette bir tesadüf 
değildir! Bu durumun sebebi; Rus ve İran diktatörleri-
nin uzun zamandır bu ülkede kendi propagandalarını 
yapacak kullanışlı bir kitle yetiştirmelerinin sonucudur 
ve ben de işte tam da bu yüzden “bizim tarlayı iyi sür-
müşler” diyorum...

Ankara Büyükşehir’den 
ücretsiz düğün salonları   
 Ankara Büyükşehir Belediyesi, sosyal destek alan ailelerin çocukları ile gazi 
ve şehit yakınlarının en mutlu günlerinde de yanında olmaya devam ediyor.
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ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi sosyal belediye-
cilik anlayışı doğrultusunda 
çalışmalarına devam ediyor.

Sosyal destek alan ai-
lelerin gençlerinin en mut-
lu günlerine katkı sağla-
mak amacıyla Göksu Parkı 
ve Kuzey Yıldızı Rekreas-
yon Alanı’nın ardından De-
metevler Cemre Parkı’ndaki 
yeni düğün salonunu da hiz-
mete açtı.

İlk ücretsiz düğün organi-
zasyonunu Temmuz 2025’te 
gerçekleştiren ABB, o tarih-
ten bu yana toplam 51 çiftin 
düğününe ev sahipliği yaptı.

“HEMŞEHRİLERİMİZİN 
EN MUTLU GÜNLERİNDE 

YANLARINDA OLMAYA 

DEVAM EDİYORUZ”
Demetevler Cemre 

Parkı’nda yeni hizmet ver-
meye başlayan düğün salo-
nunu ile ilgili açıklamada bu-
lunan Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, şu ifadeleri kullandı:

“Bugün birçok genç çif-
timiz artan maliyetler nede-
niyle düğün yapmanın yükü-
nü omuzlarında hissediyor. 
Biz de Ankara Büyükşehir 
Belediyesi olarak, hemşeh-
rilerimizin en mutlu günle-
rinde yanlarında olmaya de-
vam ediyoruz. Göksu Parkı 
ve Kuzey Yıldızı’nın ardın-
dan üçüncü ücretsiz düğün 
salonumuzu Demetevler 
Cemre Parkı’nda hizmete 
açtık. Sosyal destek alan ai-
lelerimizin çocukları ile gazi 
ve şehit yakınlarımız bu sa-

lonlardan ücretsiz yararlana-
bilecek.”

YEMEK İKRAMINDAN 
CANLI MÜZİĞE…

Üç düğün salonundan 
sosyal destek alan ailelerin 
çocukları, gazi ve şehit ya-
kınları ücretsiz faydalana-
bilecek. Çiftler ve konukları 
için yemek, içecek ve düğün 
pastası ikramı ile profesyo-
nel sanatçı, canlı müzik ve 
garson hizmeti de yer alıyor. 
Ayrıca çiftlerin bu özel gün-
lerini ölümsüzleştirmek için 
40 adet dijital fotoğraf ve 2 
saatlik video çekimi hizmeti 
de sunulacak.

BAŞVURULAR BAŞLADI
Büyükşehir 

Belediyesi’nden sosyal des-
tek alan aileler evlilik hazırlı-
ğında olan çocukları ile gazi 
ve şehit yakınları ücretsiz 

düğün salonu hizmetinden 
yararlanabilecek. Her üç dü-
ğün salonu için de başvu-
rular; https://dugunsalonu.
ankara.bel.tr/ adresinden ya-
pılabilecek. 

Sincan’da kapsamlı 
temizlik seferberliği
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ANKARA’NIN hızla gelişen 
ilçelerinden Sincan’da çevre ve 
halk sağlığını tehdit eden unsur-
lara karşı kapsamlı bir temizlik 
ve denetim çalışması yürütülü-
yor. 1 milyona yaklaşan nüfu-
suyla dikkat çeken ilçe, daha 
temiz ve yaşanabilir 
bir kent olma he-
defi doğrultu-
sunda önem-
li adımlar 
atıyor.

Sincan 
Belediye-
si ekiple-
ri, Ahi Evran 
(Tuğla Ocakla-
rı Mevkii), Saray-
cık, Ulubatlı Hasan 
ve Çimşit mahallelerinde kont-
rolsüz şekilde biriktirilen çöp yı-
ğınları ve çeşitli atıkların, za-
manla çevre sağlığını ve yaşam 
kalitesini olumsuz etkilediğini 
tespit etti. Vatandaşlardan ge-
len ihbarları da değerlendiren 
Zabıta, Temizlik İşleri ve Fen İş-
leri Müdürlüğü ekipleri bölgede 
geniş çaplı temizlik ve denetim 
çalışması başlattı. İlçe Emniyet 
Müdürlüğü’ne bağlı ekipler de 

temizlik çalış-
maları sırasın-

da bölgedeydi.
SİNCAN 

BELEDİYESİ NE 
YAPTI?

Ruhsatsız ahırlar, kontrolsüz 
hurda işletmeleri ve gelişi güzel 
atık depolanan alanlar tek tek 
tespit edilerek ortadan kaldırıldı.

Yapılan çalışmalar çerçeve-
sinde Ahi Evran Tuğla Ocakla-
rı Mevkii’nde hurdacılık faaliyeti 
yürüten 23 işletme mühürlene-
rek kapatıldı ve idari para ceza-
sı uygulandı. Saraycık Mahal-
lesi, Ahi Evran Mahallesi Tuğla 
Ocakları Mevkii ve Ulubatlı Ha-

san Mahallesi’nde toplam 108 
kamyon atık temizlendi.

Ayrıca Saraycık 
Mahallesi’nde 8, Ahi Ev-
ran Mahallesi’nde 8, Çimşit 
Mahallesi’nde 37, Yeni Peçe-
nek Mahallesi’nde 9 ve Yeni-
kent bölgesinde 10 olmak üzere 
toplam 72 ruhsatsız ahırın faali-
yetine son verildi ve para ceza-
sı kesildi.

Sincan’da daha sağlıklı ve 
düzenli bir çevre oluşturma he-
defiyle çalışmaların aralıksız 
sürdüğünü belirten ekipler, gece 
gündüz sahada, sürekli teyak-
kuz halinde görev yapmaya de-
vam edeceklerini vurguladı. 

Keçiören’de müzikli çocuk tiyatroları büyük ilgi gördü
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Kon-
servatuvarı Müzikal Çocuk Ti-
yatrosu tarafından hazırlanan 
“Oyun Diyarına Yolculuk” ve “Ha-
tırda Kalanlar” adlı müzikli ço-
cuk tiyatroları, Yunus Emre Kül-
tür Merkezi’nde sanatseverlerle 
buluştu. Aynı akşam sahnelenen 
iki özel oyunla izleyiciler sanat-
la dolu bir akşam yaşadı. İlk kez 
sahneye taşınan eserler çocuklar 
ve ailelerinden büyük ilgi gördü.

Oyunun çocukların gelişimin-
deki önemi vurgulandı

8-10 yaş grubuna hitap eden 
Oyun Diyarına Yolculuk adlı mü-
zikalde; oyunun çocukların geli-
şimindeki önemi vurgulanırken, 
ebeveynlere çocuklarıyla birlik-
te oyun oynamayı ihmal etme-
meleri gerektiği hatırlatıldı. Sev-
gi teması etrafında kurgulanan 

eser, çocuklara daha yaşanabi-
lir bir dünya bırakma sorumlulu-
ğunu şarkılar ve danslar eşliğin-
de aktardı.

ÖRNEK SANATÇILAR 
SAHNEYE TAŞINDI

Hatırda Kalanlar adlı müzik-
li çocuk oyununda ise geçmişten 
bugüne toplumumuza örnek ol-
muş, hafızalardan silinmeyen ya-
zarlar ve sanatçılar anıldı. Müzik 
ve tiyatral öğelerle zenginleştiri-
len oyun; toplumun tüm kesim-
lerine hitap eden, ilham verici ve 
motivasyon içeren mesajlarıyla 
dikkat çekti.

Ankara’da ‘suç örgütü’ 
operasyonu: 5 tutuklama

ANKARA, (DHA) -  Ankara'da 'Çirkinler' organize 
suç örgütüne yönelik operasyonlarda gözaltına alı-
nan 5 şüpheli tutuklandı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesin-
de İl Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlarla Mücade-
le Şubesi ekipleri tarafından 'Çirkinler' organize suç 
örgütüne yönelik operasyon düzenlendi. Suç örgü-
tü üyelerinin, esnaf ve iş adamlarından tehditle haraç 
aldıkları, vermeyen esnafın iş yerlerini kurşunladıkları 
ve çektikleri görüntüleri, korkutma amaçlı paylaştıkla-
rı öğrenildi. Operasyonlar kapsamında 5 şüpheli gö-
zaltına alındı. Şüphelilerin, kullandıkları silahları ise 
metruk arazideki çöp yığınına gizledikleri tespit edildi. 
4 ayrı olaya karışan 5 şüpheli, sevk edildikleri adliye-
de çıkarıldıkları mahkeme tarafından tutuklandı.
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Enflasyon mu, Hayat 
Pahalılığı mı?

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ile eko-
nomistlerin oluşturduğu Enflasyon Araştırma 
Grubu (ENAG) her ay enflasyon rakamlarını 
açıklar, biz de doğal olarak bu rakamlar üze-
rinden memleketin halini anlamaya çalışırız. 
Ama işin başında hep aynı karışıklıkla kar-
şılaşırız: “Enflasyon demek hayat pahalılığı-
dır” diye düşünürüz.

Oysa iş o kadar basit değildir.
Enflasyon başka bir şeydir, hayat pahalı-

lığı başka bir şey. Ama ikisi de dönüp dola-
şıp vatandaşın cebine dokunduğu için çoğu 
zaman birbirine karışır.

Enflasyon dediğimiz şey, fiyatların ne ka-
dar arttığını, daha doğrusu ne hızla arttığını 
gösterir. Yani bugün 100 liraya aldığımız bir 
ürün, yarın 120 lira oluyorsa, burada enflas-
yon vardır. Bu bir oran işidir.

Hayat pahalılığı ise bambaşka bir yerden 
kendini hissettirir. Vatandaş pazara gider, 
fileyi dolduramaz; kirayı öder, elde bir şey 
kalmaz; arabaya yakıt alır, depo yarım kalır. 
İşte bu, doğrudan hayat pahalılığıdır. Yani 
mesele fiyatların ne kadar arttığı değil, o fi-
yatların zaten ne kadar yüksek olduğudur.

Tam da bu yüzden, enflasyonun düşmesi 
hayatın ucuzladığı anlamına gelmez. Sadece 
fiyat artışının hızı kesilir. Ama fiyatlar yerin-
de durmaz, yüksek seviyede kalır. Vatanda-
şın omzundaki yük de öylece durur.

Bugün Türkiye’de yaşanan tam olarak 
budur. İnsanlar teknik anlamda enflasyonu 
değil, doğrudan hayat pahalılığını yaşıyor. 
Çünkü mesele oran değil, alım gücünde or-
taya çıkıyor.

Bunu en iyi anlatan örneklerden biri 200 
liralık banknottur. 2009 yılında tedavüle gi-
ren bu para, o gün yaklaşık 131 dolara kar-
şılık geliyordu. Bugün ise ancak 4,4 dolarlık 
bir değer taşıyor. Aradaki fark, yalnızca bir 
kur hareketi değil; aynı zamanda yıllar içinde 
biriken enflasyonun ve eriyen alım gücünün 
hikâyesidir.

Aynı tabloyu günlük hayatta da görüyo-
ruz. Bir zamanlar 200 lirayla çeyrek altın alı-
nır, hatta üzerine para bile kalırdı. Bugün ise 
bir çeyrek altın almak için onlarca banknot 
taşımak gerekiyor. Eskiden birkaç banknotla 
yapılan alışveriş, bugün neredeyse çantayla 
para taşımayı gerektirir hale geldi.

Akaryakıtta da durum farklı değildir. Bir 
zamanlar depo doldurmaya yaklaşan para, 
bugün birkaç litre yakıta ancak yetiyor. Mut-
fakta ise iş daha da çetrefilleşmiştir. Eskiden 
kilolarla alınan ürünler bugün gramla alınır 
hale gelmiştir. 200 liranın satın alma gücü 
500 ekmekten 11,5 ekmeğe kadar geriler-
ken, bu durum, istatistikten öte, doğrudan 
hayatın ta kendisidir.

İşte tam bu noktada mesele netleşiyor: 
Sorun sadece enflasyonun yüksek olması 

değildir. Asıl sorun, gelirlerin bu artışa yeti-
şememesidir.

Nitekim yılın daha ilk çeyreğinde asgari 
ücretlinin 4 bin 110 lirası, en düşük emekli 
maaşı alanın ise 2 bin 928 lirası erimiştir. 
Açıklanan enflasyon oranları ne olursa ol-
sun, vatandaşın cebindeki gerçek tablo bu-
dur.

Buradan bakınca şu soruyu da sormadan 
geçmeyelim: Yıl başında düşük enflasyon 
hedefiyle belirlenen maaşlar, daha yılın ba-
şında buharlaşırken bu düzen nasıl sürdürü-
lebilir?

Özetle;
Enflasyon sadece ekonomik bir gösterge 

değildir. Aynı zamanda sosyal bir meseledir. 
Gelir dağılımını bozar, dar gelirliyi daha da 
zorlar, toplumdaki adalet duygusunu aşındı-
rır.

O yüzden meseleye sadece “enflasyon 
düştü mü, yükseldi mi?” diye bakmak yet-
mez. Asıl bakılması gereken yer, vatandaşın 
alım gücüdür.

Eğer alım gücü artmazsa, enflasyon düş-
se bile hayat pahalılığı ortadan kalkmaz.

Bugün gelinen noktada görünen şudur: 
Yıl başında konulan hedeflerle gerçekleşme-
ler arasında ciddi bir fark oluşmuş haldedir. 
Gidişat, yıl sonu enflasyonunun yüzde 30’un 
üzerinde olacağını şimdiden gösteriyor.

Yani; mesele rakam değildir, mesele, o 
rakamların vatandaşın hayatına nasıl yansı-
dığıdır. Ve bugün bu ülkede hissedilen şey, 
enflasyon değil; doğrudan hayat pahalılığı-
dır. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Ağacı çizmeye yarayan, çem-
ber kesitli, ucu sivri ve ağaç saplı el aracı... Dördün... 
2. -den -e kadar (eski)... Çevrelerine göre çukurda kal-
mış, çoğunlukla alüvyonla örtülü, eğimi az, akarsula-
rın derine gömülmediği, geniş veya dar düzlük, yazı... 
Bunama (eski)... Gam dizisinde “sol” ile “si” arasındaki 
ses... 3. Karşı çıkma, engelleme, reddetme... Alışkan-
lık (eski)... Atardamar ve toplardamarların içinde dolaşa-
rak hücrelerde özümleme, yadımlama görevlerini sağla-
yan plazma ve yuvarlardan oluşmuş kırmızı renkli sıvı... 
4. Saygınlık... Herhangi bir cisim veya alanın sınırla-
rı içinde bulunmayan yer, hariç, iç karşıtı... Toprak kay-
ması (halk ağzı)... 5. Silisyum elementinin simgesi... Üs-
tünkörü... Zatürre (halk ağzı)... 6. Süzgeç (halk ağzı)... 
Patlıcangillerden, 20-50 santimetre yüksekliğinde, bazı 
ilaçların yapımında kullanılan bir yıllık otsu bir bitki, kö-
pek üzümü, tilki üzümü... 7. Alt (eski)... Camilerde, par-
maklıklarla çevrilmiş yer (eski)... 8. Bir spor karşılaşma-
sının sonucunu değiştirmek için maddi veya manevi bir 
çıkar karşılığı varılan anlaşma... Bitkinin dal, yaprak, çi-
çek vb. bölümlerini taşıyan, ağaçlarda odunlaşarak göv-
de durumunu alan bölüm... Yaşa... 9. Sert, katı... Atın 
eşkin yürüyüşü (halk ağzı)... Islandığı zaman kolayca bi-
çimlendirilebilen yumuşak ve yağlı toprak... 10. Ağabey 
(halk ağzı)... Küme... Tokat iline bağlı ilçelerden biri... 11. 
Tombul fındık grubunda standart bir fındık çeşidi... Ku-
zey Avrupa’da yaşayan, geniş dallı boynuzları olan, iri 

bir tür geyik... Söyleyen (eski)... 12. Alüminyum elemen-
tinin simgesi... Gözdeki billur cismin saydamlığını yiti-
rerek ağarmasından ileri gelen ve görmeyi engelleyen 
rahatsızlık, perde, akbasma, aksu... Baba... 13. Gam di-
zisinde “si” ile “re” arasındaki ses... O anda, hemen... 
Yanan maddelerin veya gazların türlü biçimlerdeki ışık-
lı uzantısı, yalım, yalaz, alaz, şule... 14. Sıcak ülkeler-
de yetişen bir ağaç... Zarf olarak kullanılan fiil soyundan 
kelime, ulaç, durum ulacı, bağ-fiil, sıla sıygası... 15. Gö-
nül eri (eski)... Teğmen ve yukarısı üst düzey subayla-
rın hizmetinde bulunan er, hizmet eri, emirber(eski)... 
Hangi şey...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çivisi olmayan veya çi-
vilenmemiş olan... Görüş ve anlayışları birbirine uyan 
kimselerden her biri, kafadaş, kafa dengi... 2. İletilme 
işi... Sömürge... 3. Zaten... Kuyruksuz kurbağanın yu-
murtadan yeni çıkmış kurtçuğu... Zamanın bölünemeye-
cek kadar kısa parçası, lahza... 4. Yüksek ve alçaktan 
mermi atabilen kısa namlulu top... Türk alfabesinin on 
dördüncü harfinin adı, okunuşu... Bir borca karşılık, he-
sabı daha sonra görülmek üzere yapılan kısmi ödeme... 
5. Kobalt elementinin simgesi... Birinin buyruğu altında 
olan görevli, madun... C. G. S. sisteminde, uygulama 
noktasını, kuvvet yönünde 1 santimetre hareket etti-
ren 1 dinlik kuvvetin yaptığı işe eşit olan iş birimi... Deniz 
veya göl suları ile çevrilmiş küçük kara parçası, cezire... 
6. Evirtme işi, akis... Genellikle alt bölümü killi ve kumlu, 

üst bölümü tebeşir olan İkinci Çağın son dönemi... 7. Bir 
yapıda iki döşeme arasında yer alan daire veya odala-
rın bütünü... Volkanik tüf... Haberci, haber veren kimse... 
8. Düşünce... Kalbin normal çalışmasını birdenbire en-
gelleyen, önlem alınmazsa ölüme yol açan rahatsızlık, 
kalp aksesi... 9. Nispet eki (eski)... Kiraya verilerek ge-
lir getiren ev, dükkân, tarla, bağ vb. mülk, akaret (eski)... 
10. Tutturgaç... Tuh... Mehterhanede yer alan, birbirine 
bağlı iki yarım küre benzeri ve iki değnekle vurularak ça-
lınan bir tür davul... 11. Uygun bulmama, geri çevirme, 
kabul etmeme... Devlet kurumlarında çalışan üst dü-
zey yönetici... Fransiyum elementinin simgesi... 12. De-
veyi çöktürmek için çıkarılan ses... Divan edebiyatında 
5-10 beyit arasında değişen, ilk beytinin dizeleri birbiriy-
le, sonraki beyitlerinin ikinci dizeleri birinci beyitle uyak-
lı, genellikle lirik konularda yazılan nazım biçimi... Titan 
elementinin simgesi... Gösteriş, çalım, caka... 13. İsteni-
len, beğenilen nitelikte olmayan, hoşa gitmeyen, fena, 
iyi karşıtı... Yankılı konuşma... 14. Rengi kızıla yakın bir 
çam türü... Bir yüzeyin üzerinde çizgi biçiminde olan, 
sarmal girinti veya çıkıntı... Çayda bulunan ve kafein ni-
teliğinde olan etkili madde... 15. Bir ana ürün elde edilir-
ken ortaya çıkan başka ürün... Sabrın tükendiğini belirt-
mek için söylenen bir söz...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

T.C.
GÖLBAŞI (ANKARA) İCRA DAİRESİ

2026/218 TLMT.             Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02461417

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/218 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Ankara İli, Gölbaşı İlçesi, Karaali Mahallesi, 120352 
Ada 3 Parseli teşkil eden 1.186,00 m2 yüzölçümlü, Arsa nitelikli taşınmazın tam hisse-
si satılacaktır..
Adresi: Ankara İli, Gölbaşı İlçesi, Karaali Mahallesi, 120352 Ada 3 Parsel, Arsa Gölba-
şı/Ankara / ANKARA
İmar Durumu: Gölbaşı Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
24.02.2026 tarih ve E-49485841-754-42444 Sayılı yazısında; İlgi yazınıza istinaden ya-
pılan incelemede, Karaali Mahallesi 120352 ada 3 no’lu parselin; Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı’nca onaylanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında 
“Ayrık Nizam 2 Katlı Konut Alanı” olarak planlandığı, yapılaşma koşullarının Taks:0.30, 
Kaks:0.60 olduğu hususları tespit edilmiştir.
Kıymeti: 2.372.000,00 TL Anataş.Yüzölçümü: 1.186,00 m2
KDV Oranı : %10 HİSSE:1/1
Kaydındaki Şerhler: Beyan :’’Kamu Hizmetlerine ayrılan yerler ile Çevre ,Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığınca değişik ihtiyaçlar için talep edilen taşınmazlar bedelsiz 
olarak hazineye iade edilir.’’ 19/11/2021 Tarih-43856 Yevmiye vardır.Bu beyanla ilgi-
li ilgili kurumlardan satışa ve tescile engel olmadığı yönünde cevabıyazılardosyasında 
mevcut olup satış ilanına ek yapılmıştır.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 12:15
----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 12:15
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 12:15
----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 12:15
29/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

MAMAK BELEDİYESİ İMAR VE 
ŞEHİRCİLİK MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02462256

MAMAK BELEDİYE MECLİSİ’ NİN 05.05.2025 GÜN VE 262 SAYILI KARARI İLE UY-
GUN GÖRÜLEN İLÇEMİZ “FAHRİ KORUTÜRK MAHALLESİ 38890 ADA 2 VE 8 
NO’LU PARSELLERE İLİŞKİN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI DEĞİŞİK-
LİĞİ”, ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİNİN 10.03.2026 TARİH VE 380 
SAYILI KARARI İLE DEĞİŞTİRİLEREK ONAYLANMIŞTIR.
İLGİLİLERE DUYURULUR.
Askıya Alınma Tarihi: 07.05.2026
Askı Bitim Tarihi :  05.06.2026

MEB'den ortaokulda mesleki eğilim belirleme testi
ANKARA, (DHA)- MİL-

Lİ Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin, çocukların mesleki yö-
nelimleriyle ilgili TÜBİTAK'la 
ortak ‘Mesleki Eğilim Belirle-
me Bataryası’ projesini baş-
lattıklarını söyledi. Tekin, "Or-
taokullardaki çocuklarımızın 
mesleki eğilimleriyle ilgili test-
leri yapıyoruz. Çocuklarımı-
zın mesleki eğilimlerini göre-
lim, rehberlik edelim istiyoruz. 
Veliler ortaöğretim tercihlerini 
buna göre yapsınlar" dedi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, 81 ilde mesleki ve tek-
nik ortaöğretim kurumlarında 
mayıs ayı boyunca 19 Mayıs 
ruhuna uygun olarak ‘Maari-
fin Kalbinde Marifetli Gençlik’ 
temasıyla gerçekleştirilecek 
etkinlikler kapsamında Tek-
nopark Ankara İvedik OSB 
Mesleki ve Teknik Anadolu Li-
sesini ziyaret etti. Bakan Te-
kin, atölyeleri gezerek, ba-
sın mensuplarına açıklama 
yaptı. Tekin, mesleki ve tek-
nik eğitimin kendileri için can 

alıcı bir konu olduğunu söy-
leyerek, bu alanda attıkları 
adımları anlattı. Tekin, "Otur-
duk bu okulların müfredatları-
nı sektörle beraber belirleme-
ye başladık. Diyelim 'İvedik 
OSB'nin içerisinde ne tür ye-
tişmiş elemana ihtiyaç var, 
hangi formatta, hangi formas-
yonda yetişmiş olmasına ih-
tiyaç var, hangi yetkinlikle-
ri kazanmasına ihtiyaç varsa 
oturalım buradaki sektörle 
beraber karar verelim' dedik. 
Bu bizim için çok önemli bir 
adımdı. İşbaşı eğitimi ve staj 
uygulamalarını yaygınlaştıran 
düzenlemelere ağırlık verdik. 
Sektörde işbaşı eğitimleri-
ni almak üzere gönderdiğimiz 
çocuklar için ustalık ve kalfa-
lık durumlarına göre asgari 
ücretin yüzde 30'u ve yüzde 
50'si oranında teşvik uygu-
laması başlattık. Bu da çok 
önemli bir şey. Bunların hep-
sini, özellikle 2014’ten itiba-
ren sektörle sürekli, her aşa-
mada görüşerek yaptık” dedi.

'23 BİN 252 İŞLETMENİN 
SÖZLEŞMEŞMESİ 

FESHEDİLDİ'
Tekin, çocukların iş kaza-

ları ve meslek hastalıklarına 
karşı sigortalanmasıyla ilgi-
li süreci de başlattıklarını söy-
leyerek, "Tabii karşı taraftan 
da çocuklarımızı işbaşı eğiti-
mine gönderdiğimiz işletme-
lerden de taleplerimiz var. İs-
tihdamla ilgili taleplerimiz var. 
Yani çocukların mezun olduk-
tan sonra uygun koşullarda 
istihdamlarını sağlamamız la-

zım. İllerde valilerin, ilçeler-
de kaymakamların kontrolün-
de iş sağlığı ve iş güvenliği 
ilkeleri açısından iş yerlerinin 
tespiti ve protokol imzalan-
ması. Her önüne gelen iş ye-
riyle protokol imzalamıyoruz. 
Hem bizim tarafı olduğumuz 
uluslararası sözleşmelerde-
ki iş sağlığı ve iş güvenliği 
ile ilgili ilkeler, hem Anayasa-
mız, kanunlarımız. Bu çerçe-
vede iş sağlığı ve iş güven-
liği ile ilgili kamu otoriteleri 

ki Türkiye'de bu Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı-
nın ilgi alanına giriyor, onların 
akredite ettiği, uygun buldu-
ğu kriterlerde olan iş yerlerine 
çocukları gönderdik. Ayrıca 
haftalık, 10 günlük, 15 gün-
lük periyotlarla çocuğu iş ye-
rinde ziyaret ediyoruz. Aynı 
zamanda işletmede mesleki 
eğitim sürecini kontrol etmek 
için çok yakın zamanda mo-
bil uygulama takip sistemini 
hayata geçirdik. Bu da bizim 
için önemli. Bu kapsamda, 
2024 yılında öğrencilerimizin 
işletmede uygulamalı eğitim 
yaptığı 253 bin işletme denet-
lendi, 23 bin 252 işletmenin 
uygunsuz olduğu gerekçe-
siyle sözleşmeleri feshedildi. 
Yine aynı şekilde bu proto-
kolleri yaptığımız işletmele-
re öncesinde iş sağlığı ve iş 
güvenliği eğitimleri veriyoruz. 
Dolayısıyla mesleki ve teknik 
eğitimle ilgili bu türden tedbir-
lerle süreci yürüttük" dedi.

Pursaklar’da 
sistemli temizlik

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, ilçe genelinde sürdür-
düğü temizlik çalışmaları kapsamında günlük çöp 
toplama faaliyetlerinin ardından konteynerleri yerin-
de yıkayarak hem çevre temizliğini hem de hijyen 
standartlarını üst seviyeye taşıyor.

Pursaklar Belediyesi, özel donanımlı konteyner 
yıkama araçlarıyla ilçe genelindeki tüm mahallelerde 
planlı bir çalışma yürütüyor. Yıkama işlemleri sıra-
sında yüksek basınçlı su ve çevre dostu dezenfek-
tanlar kullanılarak konteynerler detaylı şekilde te-
mizleniyor. Bu sayede hem görüntü kirliliği ortadan 
kaldırılıyor hem de halk sağlığını tehdit edebilecek 
unsurlar minimize ediliyor.

‘‘DAHA TEMİZ BİR PURSAKLAR İÇİN HEP 
BİRLİKTE HAREKET ETMELİYİZ’’

Temizliğin sadece görsel bir unsur olmadığını 
vurgulayan Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Hem-
şehrilerimizin daha sağlıklı ve daha temiz bir çev-
rede yaşamalarını sağlamak bizim en temel görev-
lerimizden biri. Bu doğrultuda ekiplerimiz sadece 
çöpleri toplamakla kalmıyor, aynı zamanda kontey-
nerlerimizi de düzenli olarak yıkayarak hijyenik hale 
getiriyor. Lakin sorumsuzca içine atılan ağzı bağlan-
mamış, sulu çöpler kokuya ve sineklenmelere ne-
den oluyor. Lütfen bu konuda daha duyarlı olalım.  
Daha temiz bir Pursaklar için hep birlikte hareket et-
meliyiz’’ dedi.

İlçe sakinleri ise yapılan çalışmalardan duydukla-
rı memnuniyeti dile getirerek, özellikle konteynerlerin 
düzenli olarak yıkanmasının mahallelerdeki kötü ko-
kuyu önemli ölçüde azalttığını ifade etti.

Pursaklar Belediyesi yetkilileri, temizlik çalışma-
larının artarak devam edeceğini ve ilçe genelinde 
daha sağlıklı bir yaşam alanı oluşturmak için tüm im-
kanların seferber edildiğini bildirdi.
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Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 03.04.2026 tarihli ilamı ile Satmak için Uyuş-
turucu Madde Bulundurmak suçundan yapılan yargılama sonucunda;” 5271 sayılı CMK’nin 4 ve 5. 
maddeleri gereğince mahkememizin GÖREVSİZLİĞİNE, Ankara Ağır Ceza Mahkemesinin görev-
li olduğuna, karar kesinleştiğinde sanık YUSUF TOPRAK hakkında Satmak için uyuşturucu madde 
bulundurmak suçundan TCK 188/3,4-a, 53, 54 maddeleri gereğince yargılama yapılmak üzere dos-
yanın görevli Ankara Ağır Ceza Mahkemesine gönderilmesine, Kararın taraflara tebliğine”, karar ve-
rilen Ali ve Selver oğlu, 01.05.1991 doğumlu Yusuf TOPRAK tüm aramalara rağmen bulunamamış 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun29. maddesi gereğince hüküm özetinin GAZETEDE İLANEN TEB-
LİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren iki hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, Cumhuriyet 
Savcısının mütalaasına uygun olarak CMK 5/2 ve 268/1, 268-3-c maddeleri uyarınca görevsizlik ka-
rarına karşı kararın tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde Ankara Nöbetçi Ağır Ceza Mahkemesine 
itiraz yolu açık olmak üzere açık yargılama sonucunda karar verildiği İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Türkiye’nin yenilenebilir 
enerji gücü hidrojen 

üretiminde avantaj sağlıyor
ANKARA(AA) - Yeşil Hidro-

jen Üreticileri Derneği (H2DER) 
Başkanı Yusuf Günay, spot 
elektrik piyasasında fiyatların sı-
fıra kadar düştüğü dönemlerin, 
elektriğin katma değerli bir ürün 
olan hidrojene dönüştürülmesi 
açısından önemli bir fırsat sun-
duğunu dile getirdi. 

Günay, Antalya'da düzenle-
nen "Enerji Piyasalarında Regü-
lasyon ve Rekabet Zirvesi"nde, 
AA muhabirine, hidrojen tekno-
lojileri alanında Türkiye'nin stra-
tejik avantajları ve hedeflerine 
ilişkin değerlendirmelerde bu-
lundu.

Martta İngiltere'ye gerçekleş-
tirdikleri ziyaretteki gözlemlerini 
paylaşan Günay, sanayi devri-
minin başladığı bölgelerde artık 
hidrojen devriminin yükseldiğini 
ifade etti.

Günay, İngiltere'de stratejik 
bir rafinerinin hidrojen dönüşüm 
ihalesini Türk şirketin kazanma-
sının gurur verici olduğunu be-
lirterek, "Türkler dünyanın her 
yerinde enerji alanında faaliyet 
gösteren bir pozisyona gelmiş 
durumdalar." dedi.

Hidrojenin elektriğe bir alter-
natif değil, tamamlayıcı bir güç 

olduğunun altını çizen Günay, 
düşük karbonlu hidrojen üretimi-
nin özellikle ağır sanayi için kritik 
olduğunu vurguladı.

Günay, hidrojenin öncelikli 
kullanım alanlarına ilişkin, "Hid-
rojen, demir-çelik, çimento ve 
cam gibi yüksek ısı gerektiren 
sanayiler ile havacılık, deniz ta-
şımacılığı ve raylı sistemler gibi 
elektriğin etkin kullanılamadığı 
alanlarda kullanılmak üzere ha-
rekete geçirilmiş durumda. Bu 
alanlar hidrojen için en fizibil sa-
halardır." ifadelerini kullandı.

Özellikle bahar ve yaz ayla-
rında artan yenilenebilir ener-
ji üretimiyle oluşan arz fazlasının 
elektrik toptan satış fiyatlarını 
düşürdüğünü, bunun hidrojen 

ekonomisi için kilit olduğunu ak-
taran Günay, "Hidrojenin gelişi-
mindeki temel engel maliyetiy-
di. Maliyeti belirleyen ana unsur 
ise elektrik fiyatlarıdır. Özellik-
le yağışlı dönemlerde elektrik fi-
yatları sıfır noktalarına kadar ini-
yor. Elektriği katma değerli ürün 
dediğimiz hidrojene çevirdiğimiz 
zaman, hem yatırımcımız hem 
ülke için çok önemli bir finan-
sal girdi sağlanacağını görebili-
riz. Fiyatların düştüğü bu ortam 
hidrojen üretimi için inanılmaz 
bir fırsattır." değerlendirmesinde 
bulundu.
"YEŞİL AMONYAK ÜRETİMİ 
CARİ AÇIĞI AZALTABİLİR"

Günay, Türkiye'de rüzgar 

ve güneş enerjisi kapasitesi sa-
yesinde hidrojen potansiyelinin 
Orta Doğu ülkeleriyle kıyaslana-
mayacak kadar yüksek olduğu-
nu vurguladı.

Türkiye'nin önemli bir gübre 
ithalatçısı olduğuna işaret eden 
Günay, yenilenebilir enerji kay-
naklarıyla üretilen yeşil hidroje-
nin azotla birleştirilmesiyle elde 
edilen yeşil amonyağın bu alan-
da önemli bir alternatif sunduğu-
nu söyledi.

Günay, "Yeşil amonyak üre-
tilebilir. Bu da cari açığın azal-
tılmasında büyük bir fırsattır." 
dedi.

Yatırımların önünün açılma-
sı için yasal altyapının önemine 
değinen Günay, "Türkiye'nin ilk 
etapta hidrojen regülasyonunu 
yapması, yasal altyapıyı oluştur-
ması lazım. Bu sağlandığında 
zaten özel sektör bu konuda ya-
tırıma hazır." ifadelerini kullandı.

Türkiye, Temiz Hidrojen Ey-
lem Planı kapsamında, 2053 net 
sıfır emisyon hedeflerine ulaş-
mak için hidrojen üretim altyapı-
sının geliştirilmesini, yerli tekno-
lojilerin yaygınlaştırılmasını ve 
ulusal bir pazarın oluşturulması-
nı hedefliyor.

Türkiye'de geçen yıl 1 milyon 
549 bin 574 trafik kazası oldu

ANKARA(AA) - Türkiye’de 
geçen yıl 1 milyon 549 bin 574 
trafik kazası meydana geldi. 
Trafik kazaları sonucu 6 bin 35 
kişi öldü, 403 bin 937 kişi ya-
ralandı. 

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2025 yılı kara yolu tra-
fik kazası istatistiklerini yayım-
ladı.

Buna göre, geçen yıl mey-
dana gelen trafik kazası sayısı 
bir önceki yıla göre yüzde 7,3 
artarak 1 milyon 549 bin 574 
oldu. Bu sayının 1 milyon 261 
bin 253'ünü maddi hasarlı, 288 
bin 321'i ölümlü yaralanmalı 
kazalar oluşturdu.

Yıl içerisinde meydana ge-
len ölümlü yaralanmalı trafik 
kazalarının yüzde 86,5'i yerle-
şim yeri içinde, yüzde 13,5'i ise 
yerleşim yeri dışında meyda-
na geldi.

Türkiye'deki toplam motorlu 
kara taşıtı sayısı 2024'te 31,3 
milyon iken 2025'te 33,6 mil-
yona yükseldi. Kara yolu tra-
fik kazalarında ölen kişi sayısı 
ise 2024 yılında 6 bin 351 iken 
2025 yılında 6 bin 35 oldu. 
Böylece 100 bin taşıt başına 
trafik kazası ölü sayısı 2024 yı-
lında 20,3 iken 2025 yılında 
18'e geriledi. Trafik kazalarında 
403 bin 937 kişi yaralandı.

Türkiye'de geçen yıl mey-
dana gelen 288 bin 321 ölüm-

lü, yaralanmalı trafik kazasın-
da 2 bin 541 kişi kaza yerinde, 
3 bin 494 kişi ise sağlık kuru-
luşlarına sevk edildikten sonra 
30 gün içinde hayatını kaybetti.

Söz konusu dönemde kara 
yolu trafik kazalarında gün-
de ortalama 789,9 ölümlü ya-
ralanmalı kaza, 16,5 ölüm ve 
1106,7 yaralanma meydana 
geldi.

Türkiye'de 2025'te bir ön-
ceki yıla göre trafikteki motor-
lu kara taşıtı sayısı yüzde 7,4, 
toplam kaza sayısı yüzde 7,3, 
ölümlü, yaralanmalı kaza sayı-
sı yüzde 8, hasarlı kaza sayısı 
yüzde 7,1 ve yaralı sayısı yüz-
de 4,9 artarken ölü sayısı top-
lamda yüzde 5 azaldı.

İllere göre ölümlü, yaralan-
malı kaza sayıları incelendiğin-
de, en fazla ölü sayısı 290 ile 
Ankara'da, en fazla yaralı sa-
yısı 47 bin 717 ile İstanbul'da 
görüldü. En az ölü sayısı 5 ve 

en az yaralı sayısı ise 294 ile 
Ardahan'da gerçekleşti.
ÖLENLERİN YÜZDE 50,7’Sİ 

SÜRÜCÜLER
Kara yolu ağında geçen yıl 

gerçekleşen trafik kazaların-
da ölen kişilerin yüzde 50,7’sini 
sürücü, yüzde 29,3’ünü yolcu, 
yüzde 20’sini ise yayalar oluş-
turdu. Trafik kazalarında ölen-
ler ve yaralananlar cinsiyetle-
rine göre incelendiğinde ise 
ölenlerin yüzde 77,8’inin erkek, 
yüzde 22,2’sinin kadın, yarala-
nanların ise yüzde 70’inin er-
kek, yüzde 30’unu kadın oldu-
ğu görüldü.

Türkiye’de ölümlü, yara-
lanmalı trafik kazasına neden 
olan toplam 345 bin 489 kusu-
ra bakıldığında, kusurların yüz-
de 90,6’sının sürücü, yüzde 
7,7’sinin yaya, yüzde 0,8’inin 
taşıt, yüzde 0,6’sının yolcu ve 
yüzde 0,3’ünün yol kaynaklı ol-
duğu belirlendi.

Un sektörü savaşa 
rağmen üretim ve 
ihracatını sürdürdü

ANKARA(AA) - Türkiye Un Sana-
yicileri Federasyonu Başkanı Çakmak, 
un sanayicisinin, 2026 nisan ayında 
savaş ve bölge ülkelerindeki ekono-
mik sıkıntılara rağmen, ihracatını yüz-
de 37’lik yükselişle 215,8 bin tona çı-
kardığını bildirdi. 

Türkiye Un Sanayicileri Federasyo-
nu (TUSAF) Başkanı Mesut Çakmak, 
AA muhabirine, un sektörü üretim ve 
ihracat verileri ile piyasadaki son geliş-
melere ilişkin açıklamalarda bulundu.

Un sektörü olarak ürün ve pazar 
çeşitliliğini geliştirmek için çalıştıkları-
nı anlatan Çakmak, bu doğrultuda tek-
nolojiyi takip ettiklerini ve kaliteyi her 
geçen gün daha da fazla yükseltmeye 
gayret ettiklerini söyledi.

Üretim ve ihracat verileri hakkında 
bilgi veren Çakmak, "Geçen yıl nisan 
ayında 156 bin ton un ihracatı gerçek-
leştiren un sanayicisi, 2026 nisan ayın-
da savaş, bölge ülkelerindeki ekono-
mik sıkıntılar ve ticarette korumacılık 
eğilimlerindeki artışa rağmen, ihraca-
tını yüzde 37'lik yükselişle miktar ba-
zında 215,8 bin tona çıkardı. Daha da 
önemlisi, geçtiğimizin yılın nisan ayın-
da 59 milyon dolar olarak gerçekleşen 
ihracatın, bu yılın aynı döneminde 80 
milyon dolara çıkması." diye konuştu.
"İNANILMAZ DENİLEN HEDEFLERİ 

GERÇEKLEŞTİREBİLİRİZ"
Çakmak, 2026 yılının ilk 4 ayında, 

260 milyon dolar değerinde, 713 bin 
tonluk un ihracatı gerçekleştirdikleri-
ni aktardı.

Savaş ve maliyetler, hedeflerini et-
kilese de un sektörü üyeleri olarak 
çok çalıştıklarını dile getiren Çakmak, 
"Biz, 2026 yılı için 3 milyon tonluk ihra-
cat miktarına ulaşabileceğimizi, hatta 
bunu da aşabileceğimizi biliyoruz. 3,6 
milyon tona ulaştığımız yılı hatırlıyo-
ruz. Kendi ayağımıza basmazsak, kali-
te ve tecrübemizle rekabet edecek ra-
kip olmadığını da sahada görüyoruz. 
İhracata yönelik ek adımlarla, inanıl-
maz denilen hedefleri gerçekleştirebili-
riz." ifadelerini kullandı.

OECD, Türkiye’nin kritik 
minerallerde tedarik 
gücüne dikkati çekti

İSTANBUL(AA) - OECD 
Ticaret ve Tarım Direktörü Ma-
rion Jansen, “Türkiye, kritik mi-
neraller alanında halihazırda 
önemli bir aktör. Özellikle bor 
gibi önemli bir ürünün teda-
rikçisi konumunda ve bir dizi 
nadir toprak elementinde de 
önemli rezervlere sahip.” dedi.

 Ekonomik İşbirliği ve Kal-
kınma Örgütü (OECD) Tica-
ret ve Tarım Direktörü Marion 
Jansen, AA muhabirinin kri-
tik mineraller ve Türkiye'nin bu 
alandaki konumuna ilişkin so-
rularını yanıtladı.

Enerji dönüşümüyle birlikte 
kritik minerallere ilginin arttığı-
nı dile getiren Jansen, "Üyele-
rimizin yeşil dönüşüme yatırım 
yapmaya daha fazla ilgi gös-
termesiyle bu kritik mineralle-
rin yeşil dönüşüm açısından 
ne kadar önemli olduğu daha 
görünür hale geldi. Bu nedenle 
ihracat kısıtlamalarına ve teda-
rik zincirlerindeki kırılganlıklara 
maruz kalma durumu önem-
li bir başlık haline geldi. Dola-
yısıyla bu zorluk ve konunun 
önemi zaman içinde giderek 
arttı." diye konuştu.

Kritik minerallerin tedari-
kinde temel unsurun "çeşitlen-
dirme" olduğunu belirten Jan-
sen, "Mevcut durumda kritik 
ham maddelere yönelik birçok 
pazarda, bazen ham madde 
aşamasında bazen de işleme 
aşamasında piyasaların aşırı 
yoğunlaştığı bir durum söz ko-
nusu. Bazı durumlarda belir-
li bir ürünün küresel pazarının 
yüzde 90'ı tek bir ülkede olabi-
liyor. Bu iyi değil." ifadesini kul-
landı.

Jansen, bu durumun orta-
ya çıkardığı risklere dikkati çe-
kerek şöyle devam etti:

"Bu durum iki risk barındı-
rıyor. Birincisi, yoğunlaşma bu 
kadar yüksek olduğunda piya-
sa doğası gereği bozulur ve 
normal fiyat oluşumu gerçek-
leşmez. Ayrıca piyasaya gi-
recek diğer oyuncu sayısı da 
çok az olur, çünkü piyasaya gi-
riş son derece zordur. İkinci-
si, baskın konumdaki aktör, 
ürünlere erişimi engelleme im-
kanına sahip olur. Bu neden-
le çeşitlendirme önemli. OECD 
olarak, madencilik veya işle-
me aşamasındaki projelere 
yatırım için finansman sağlan-
masının daha fazla çeşitlen-
dirme açısından önemli bir rol 
oynayacağının farkındayız. Bu 
alanda, özellikle OECD ihracat 
kredileri düzenlemesi çerçeve-
sinde aktif olarak çalışıyoruz."
"İHRACAT KISITLAMALARI 

15 YILDIR ARALIKSIZ 
ARTIYOR"

OECD'nin kritik minerallere 
yönelik ihracat kısıtlamalarına 
ilişkin güncel raporunun ortaya 
koyduğu tabloya değinen Jan-
sen, şunları söyledi:

"Kısaca belirtmek gere-
kirse, bu eğilimler endişelen-
memiz gerektiğini gösteriyor. 
İhracat kısıtlamalarında 15 yıl-
dır aralıksız artış gözlemliyo-
ruz. Bu kötü bir haber. Giderek 
daha fazla ülkenin ihracat kı-
sıtlamaları uygulaması, çok ta-
raflı ticaret sistemi açısından 
hiç iyi bir haber değil. İhracat 
kısıtlamalarının en ağır türleri-
nin, burada ihracat yasaklarını 
kastediyorum, son yıllarda en 
hızlı artış gösterenler olması 

da kritik ham maddelerin tica-
ret sistemi açısından olumsuz 
bir gelişme olarak öne çıkıyor."

Jansen, sektörde yatırımın 
zorluklarına ilişkin, "Bu sektör-
lere yatırım uzun vadeli bir sü-
reç. Yatırımın nerede karlı ola-
bileceğini anlamak zaman alır. 
Bir projenin hayata geçirilmesi, 
özellikle madencilik projelerin-
de, ürünün yer altından çıkarı-
lıp satılabilir hale gelmesi za-
man alır. İşleme aşamasında 
ise gerekli olan şey teknolo-
ji ve sermaye yatırımı. Dolayı-
sıyla ihtiyaç duyulan şey para 
ve bu paranın uzun vadeli ol-
ması gerekir." dedi.

Asıl zorluğun bu nokta-
da ortaya çıktığını dile getiren 
Jansen, "Yatırımcılar ne tür 
getiri elde edecekleri ve yatı-
rım yaptıkları piyasalarda han-
gi fiyatlarla karşılaşacakla-
rı konusunda fikir sahibi olmak 
isterler. Yatırım yapılan piyasa 
yoğunlaşmışsa ve bu nedenle 
rekabetçi piyasa koşulları yok-
sa, bu normalden daha yük-
sek risk olduğu anlamına ge-
lir." diye konuştu.

"TÜRKİYE, BU ALANDA 
DAHA BÜYÜK ROL 

OYNAYABİLİR"
Jansen, Türkiye'nin küre-

sel kritik minerallerin tedarikin-
deki konumuna dikkati çeke-
rek, "Türkiye, kritik mineraller 
alanında halihazırda önemli bir 
aktör. Özellikle bor gibi önem-
li bir ürünün tedarikçisi konu-
munda ve bir dizi nadir toprak 
elementinde de önemli rezerv-
lere sahip. Türkiye, daha fazla 
yatırımın yapılabileceği ve çe-
şitlendirme sürecinde rol üst-
lenebilecek ülkeler arasında. 
Farklı bölgelerden gelen kritik 
minerallerin lojistiğini ve transit 
geçişini kolaylaştırma açısın-
dan da Türkiye, coğrafi olarak 
son derece elverişli bir konu-
ma sahip. Türkiye, Asya, Afri-
ka ve Avrupa arasında yer alı-
yor ve bu nedenle olağanüstü 
bir ticaret merkezi." değerlen-
dirmesinde bulundu.

Türkiye'nin OECD bün-
yesindeki rolüne de deği-
nen Jansen, "Türkiye ayrıca 
OECD'nin resmi destekli ihra-
cat kredileri düzenlemesinin 
de bir üyesi. Dolayısıyla, ihra-
cat kredileri finansmanı konu-
sundaki bu işbirliği çerçeve-
sinde de Türkiye'nin söz hakkı 
bulunmakta. Genel olarak, kri-
tik ham maddeler alanında 
Türkiye'nin ihracat kısıtlaması 
uygulamadığı biliniyor. Rapo-
rumuz da bunu doğruluyor. Ay-
rıca Türkiye, küresel piyasala-
ra son derece entegre bir ülke. 
Dolayısıyla, Türkiye'nin bu 
alanda daha da büyük bir rol 
oynama potansiyeli kesinlikle 
mevcut." ifadesini kullandı.

Jansen, İstanbul'da düzen-
lenen OECD Kritik Mineraller 
Forumu'nun hem OECD üye-
leri arasında hem de OECD ile 
diğer ülkeler arasında koordi-
nasyon ve istişareyi güçlendir-
mek için önemli bir fırsat sun-
duğunu belirterek, "Türkiye, bu 
alanda halihazırda oldukça ak-
tif ve farklı aktörleri bir araya 
getirmeye, ele aldığımız konu-
lar etrafında onları buluşturma-
ya devam ediyor. Yatırım pro-
jelerinin finansmanı konusu da 
Türkiye'nin üstlenebileceği rol-
lerden biri olabilir." dedi.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04

7 MAYIS 2026 PERŞEMBE
Ekonomi - Politika

www.sonsoz.com.tr

6 SONSÖZ

Vehbi Koç ile Bir 
Röportajım

Bir gazeteci olarak yaşamımda tanıştığım ve 
başbaşa söyleşiler yaptığım çok ünlü isimler oldu. 
Süleyman Demirel ile Ankara’da ünlü Güniz Sokak-
taki evinde yaptığım söyleşi, bir dönem Malatyalıla-
ra hitabeden bir gazeteci olarak, Malatyalı Başbakan 
ve Cumhurbaşkanı Turgut Özal ile defalarca başbaşa 
görüşmelerim, henüz MHP adını almadan önce MÇP 
Genel Başkanı olan Alparslan Türkeş ile 1968’lerde 
Ülkücü Hareket’in ilk neferlerinden birisi olarak gün-
lerce Adana ve Osmaniye’de miting meydanlarındaki 
koşuşturmalarımız, 1987 yılında MÇP Genel Sek-
reteri olan Osmaniyeli hemşerim Devlet Bahçeli ile 
Ankara’daki parti merkezinde başbaşa görüşmemiz, 
Başbakanlık Basın Müşaviri kadrosunda iken 1997 
yılında Başbakan Erbakan ile kutsal topraklara Hac 
ziyaretimiz ve 1997 yılından 2002 yılına kadar Dev-
let Bakanı ve Başbakan Yardımcısı olan Hüsamettin 
Özkan’ın basın müşaviri olarak, 1974’te Kıbrıs fatihi, 
1999’da Abdullah Öcalan’ın Afrika’nın Kenya ülke-
sinden yakalanarak getirilmesi operasyonunda Başba-
kan olan ünlü politikacı Karaoğlan Bülent Ecevit ile 
nice anılarım oldu. 

Cumhuriyetimizin ünlü politikacılarından Adanalı 
Kasım Gülek ile 1984’lerde Adana Baraj mahallesin-
deki iki katlı tarihi evinin bahçesinde kamelyanın altın-
da Fransız kökenli eşi ile birlikte saatler süren söyle-
şimiz, Güneydoğu’nun ünlü politikacılarından Ahmet 
Türk ile 1985’lerde Mardin’de Kasrı Kanco Çiftliğinde 
unutamayacağım Mırra’lı ziyafet, TBMM’de Tuncelili 
unutulmaz politikacı Kamer Genç ile söyleşilerimiz...

Ünlü sinema ve ses sanatçılarından 1973 yılın-
da İstanbul Gazetecilik ve Halkla İlişkiler Yüksek 
Okulu’nda birlikte aynı sınıfta okuduğum ve mezun 
olduğum Tarık Akan, 1985 yılında ünlü Türk Sanat 
Müziği Sanatçısı Emel Sayın ile bir temizlik ürününün 
tanıtım kampanyası için Tan gazetesi adına üç gün sü-
ren Malatya’daki çalışmalarımız, konuk olduğumuz bir 
evde Emel Sayın’ın kahve falıma bakması, 1988’ler-
de Ankara’da Dedeman Oteli salonlarında düzenle-
nen Malatyalılar Gecesi’nde protokoldeki Başbakan 
Turgut Özal’ın resmini çekmekte iken sahnede şarkı 
söyleyen ünlü sanatç Gönül Yazar tarafından “Çekil 
şuradan be” denilerek sahne kenarına itilişim...

Son günlerde sosyal medyada Koç Holding’in 
100. yıldönümü anma etkinlikleri kapsamındaki pay-
laşımları izlerken klibin son anlarında sahnede beliren 
ve izleyicileri selamlayan Vehbi Koç’u gördüğümde 
bir anda kendimi kırk yıl öncesinde buldum. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kuruluş yıllarından başlayarak sanayi, 
teknoolji, bankacılık ve ticaret  alanlarında Türkiye’nin 
bir numaralı ismi olan Vehbi Koç ile 1983 yılında 
Adana’da başbaşa yaptığım söyleşiyi anımsadım.

Çalışmakta olduğum Adana’nın bölge gazetesi 
Ekspres’te, “Vehbi Koç Adana’ya gelmiş, git onunla 
röportaj yap” dediler, bulunduğu adresi elime tutuş-
durdular. Adana’dan Mersin yönüne giden ana yol 
üzerindeki bir sanayi kuruluşunda Vehbi Koç ile buluş-
tuk. Ülkenin en büyük sanayicisi, iş adamı Vehbi Koç 
ile başbaşa çaylarımızı yudumladık ve unutulmaz bir 
söyleşi gerçekleştirdik.

1902 doğumlu olan ve 1996 yılında yaşamını 
yitiren Vehbi Koç, son derece mütevazi, güler yüz-
lü, hoşsohbet bir insandı. İş yaşamındaki başarılarını 
anlatırken, cesaret, azim ve kararlılıktan söz ettikten 
sonra şöyle bir cümle daha kurmuştu: 

“İş hayatında, sizinle çalışmakta olan birisi, işini 
beğenmeyip ayrılmışsa ve bir süre sonra geri dön-
müşse  onu asla geri işe almayın. Ben bu hususa çok 
dikkat ettim, iyi kadrolar kurdum, çalışanlarımla bir-
likte başardım ve  çalışanlarımı da hiç mutsuz bırak-
madım...”

O günlerde 80 yaşını aşmış ve sağlıklı bir yapıya 
sahip olan Vehbi Koç,  sağlıklı yaşam konusunda da 
unutamadığım şöyle bir söz etmişti:

“Beslenmeme çok dikkat ederim, aşırı yemekten 
kaçınırım. Bir de her akşam bir kadeh Viski içerim...”

Beyaz eşya, otomotiv sanayi, bankacılık, ithalat 
ihracat alanlarında Türkiye’nin bir numaralı ismi olan 
Vehbi Koç, sürekli gündemdeydi ve onun başarılarını 
övenler kadar doğru ya da yanlış bir takım eleştirilerde 
bulunanlar da oluyordu; kimi Cumhuriyet’in kuruldu-
ğu yıllarda küçük bir bakkal olduğunu, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nin kurulduğu tarihi binanın çatısına ki-
remit taşıyıp sattığını, Evangelist olduğunu ve dış güç-
ler tarafından desteklendiğini öne sürenler bile vardı.

Hani, “Meyva veren ağaç taşlanır” derler ya, tam 
da öyle... Günümüzde halen kurduğu sanayi, teknoloji 
ve ticari kuruluşlar daha da büyüyerek varlıklarını sür-
dürüyor, ülke ekonomisine katkı sağlıyorlar. O halde 
“Ayinesi iştir kişinin lafa bakılmaz” demek istiyorum. 
İş dünyamızın unutulmaz ismi Vehbi Koç’u, saygı ve 
rahmetle anıyorum.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

TESİSLER VE İŞLETMELERİN PERİYODİK 
TEMİZLİĞİ HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02461921

2026-2027 SEZONU TESİSLER VE İŞLETMELERİN PERİYODİK TEMİZLİĞİ HİZMET ALI-
MI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usu-
lü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) 	 : 2026/737170
1- İdarenin;
1.1. Adı 	 : METROPOL İMAR İNŞAAT TAAHHÜT SANAYİ VE 
	  TİCARET ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi 	 : Yukarı Ayrancı Mahallesi Şair Baki Sk. No 17 
	   ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası 	 : 03124407560
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin:
2.1. Tarih ve Saati 	 : 05.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : METROPOL İMAR A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı 	 : 2026-2027 SEZONU TESİSLER VE İŞLETMELERİN 
	   PERİYODİK TEMİZLİĞİ HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 : 11 Ay süre ile teknik şartnamede belirtilen 
	   miktar ve şartlarda
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer 	 : İdare Tesisleri
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 : İşe başlama tarihinden itibaren 11(OnBir) aydır
3.5. İşe başlama tarihi 	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün 
	   içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranı-
nın (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirti-
len üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgile-
ri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik 
kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen 
bedelin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı 
kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu tak-
dirde son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağ-
lanamadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamu veya özel sektör hizmet binaları, alışveriş merkezleri ve sosyal tesis temizlik hiz-
metleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Batı illerine gönderilen 
kurbanlıklar Erzurum’da 
sıkı kontrolden geçiriliyor

Erzurum(aa) - Doğu Anadolu Bölgesi’nden batı illeri-
ne sevk edilen kurbanlıklar, Erzurum’da kurulan veteriner 
yol kontrol ve denetim istasyonunda titizlikle yapılan sağ-
lık kontrollerinin ardından yola çıkarılıyor. 

Tarım ve Orman Bakanlığınca Kurban Bayramı önce-
sinde hayvan sevkiyatlarına yönelik denetimler artırıldı.

Erzurum’da kurulan veteriner yol kontrol ve denetim is-
tasyonunda, araçlar tek tek durdurularak kurbanlıklar kap-
samlı kontrollerden geçiriliyor.

Veteriner hekimler, hayvanların küpe numaralarını ve 
sevk belgelerini sistem üzerinden inceleyerek sağlık du-
rumlarını kontrol ediyor.

7/24 YAPILAN KONTROLLERDE 
HER VARDİYADA 10 VETERİNER GÖREV YAPIYOR

Şüpheli görülen hayvanlar ek muayeneye alınırken, 
eksik evrakı bulunan ya da kayıt dışı olduğu tespit edilen 
sevkiyatlara ise izin verilmiyor.

Artan yoğunluğa rağmen denetimlerin 7 gün 24 saat 
esasına göre sürdürüldüğü istasyonda, her vardiyada 10 
veteriner hekim görev yapıyor.

Erzurum Tarım ve Orman Müdürü Alpaslan Kenger, 
AA muhabirine, istasyonun Türkiye’de açılan ilk veteriner 
yol kontrol ve denetim istasyonu olduğunu ve 2023 yılının 
eylül ayından itibaren hizmet verdiğini söyledi.

İstasyonda 7 gün 24 saat esaslı kontrollerin gerçekleş-
tirildiğini ifade eden Kenger, “Hayvan taşıyan araçların ta-
mamı kontrol ediliyor. ‘Araçlarda bulunması gereken ev-
raklar var mı, bütün sevk mevzuata uygun mu, hayvanlar 
salgın bir hastalık taşıyor mu?’ gibi kontrollerimizi yapıyo-
ruz. Herhangi bir sıkıntı yoksa araçlarımızı uğurluyoruz.” 
dedi.

“BU YILIN BAŞINDAN İTİBAREN 60 BİNE YAKIN 
BÜYÜKBAŞ KONTROL EDİLDİ”

Kurban Bayramı’nın yaklaşmasıyla Erzurum Veteriner 
Yol Kontrol ve Denetim İstasyonu’nda yoğunluğun arttığı-
nı anlatan Kenger, şunları kaydetti:

“Öncesinde günlük 35-40’a kadar araç kontrol edi-
yorduk ancak geçen hafta başında Anadolu illerinin kur-
ban pazarları açıldı. Anadolu illerinin pazarlarının açılışıyla 
günlük 80-100 araca kadar kontrol ediyoruz. Şu an bir yo-
ğunluğumuz var. Gelecek haftanın başında, İstanbul kur-
ban pazarı açılacak. Bu pazar açıldığında bu yoğunluk 
daha da artmış olacak. (İstasyonun) Açılışından bu yana 
yaklaşık 20 bin kadar aracı kontrol ettik. Toplamda 750 bin 
hayvan kontrol edilmiş oldu. Bu yılın başından itibaren de 
60 bine yakın büyükbaş hayvanımızın kontrolü sağlandı. 
Kontrollerimiz, Kurban Bayramı da dahil olmak üzere de-
vam edecek.”

İstasyonda Kurban Bayramı öncesi her vardiyada 
10 veteriner hekimin görevlendirildiğini dile getiren Ken-
ger, gerektiği zamanlarda hekim sayısının artırıldığını ifa-
de etti.

Kenger, kontrollerle insan sağlığını koruduklarını vur-
gulayarak, “Vatandaşlarımız gönül rahatlığıyla kurbanları-
nı alabilirler.” diye konuştu.

Evlenen çiftlere emlak 
danışmanlığı desteği, 

10 yıl sürecek

ANKARA, (DHA)- Tüm Emlak Danışmanları Birliği 
(TEDB) Başkanı Hakan Akçam, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın açıkladığı ‘Aile Yılı’ vizyonunun 10 yıllık bir sürece ya-
yıldığını belirterek, “Yeni evlenen çiftlerin maddi yükünü hafiflet-
mek adına kiraladıkları evler için emlak danışmanı hizmet bedeli 
almıyoruz. Bu desteğimizi önümüzdeki 10 yıl boyunca sürdüre-
ceğiz. Sadece kiralık evlerde değil, talep gelmesi durumunda sa-
tın alımlarda da aynı kolaylığı sağlamaya hazırız” dedi. 

TEDB, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı'nın geçen yıl baş-
lattığı 'Evlenecek Gençlerin Desteklenmesi Projesi'ne katkı sağ-
lamak amacıyla, çiftlerden kiralık ev arayışlarında emlak komis-
yonu (hizmet bedeli) alınmamasını kararlaştırdı. Uygulama, 'Aile 
ve Nüfus 10 Yılı' kapsamında 2036 yılına kadar uzatıldı. Tüm 
Emlak Danışmanları Birliği Başkanı Hakan Akçam, genç çiftle-
rin ev kurma sürecindeki mali yüklerini azaltmayı hedeflediklerini 
söyledi. Akçam, "Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’ndan evlilik 
desteği alan çiftlerimiz, bu durumu gösterir barkodlu belgeleriyle 
Türkiye genelindeki 150 bin emlak danışmanımıza müracaat et-
tiklerinde, kiraladıkları evin hizmet bedelini (komisyonunu) öde-
miyorlar. Örneğin 20 bin lira kira bedeli olan bir evde, 20 bin lira 
da emlakçı komisyonu yükü binmektedir. Biz bu tarafı tamamen 
ortadan kaldırıyoruz. Bu durum hem insani hem de milli bir du-
ruştur" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın açıklamalarıyla 
‘Aile Yılı’ vizyonunun 10 yıllık bir sürece yayıldığını hatırlatan Ak-
çam, “Biz de bu sürece kayıtsız kalmadık. 2025 yılında başladı-
ğımız bu alışkanlığı 2036 yılına kadar, yani 10 yıl boyunca ke-
sintisiz sürdüreceğiz. Sadece kiralık evlerde değil, talep gelmesi 
durumunda satın alımlarda da aynı kolaylığı sağlamaya hazırız” 
ifadelerini kullandı.
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1) İlçemiz sınırları içerisinde, aşağıda adresi, kira süresi, cinsi, muhammen bedeli, geçici temina-
tı ile ihale tarihi ve saati belirtilen iş yerleri 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 45. Maddesi gere-
ğince “Açık Teklif Usulü Arttırma” ile kiraya verilecektir.
2) İhale 21.05.2026 Perşembe günü saat 14.00’ dan itibaren Yenimahalle Belediye Başkanlığı 
hizmet binasında toplanan Encümen huzurunda yapılacaktır.
3)Taşınmazlara ait geniş ve teferruatlı bilgiyi içeren şartnameler her gün çalışma saatleri içerisin-
de Belediyemiz Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nden aşağıdaki listede belirtilen bedeli karşılığında 
temin edilebilir.
4) İhaleye katılabilmek için; İhalesine iştirak edilecek taşınmazın geçici teminat bedelini veya 
buna ilişkin yasada ön görülen teminat karşılıklarının en geç ihale günü saat 12.00’ye kadar Bele-
diyemiz veznesine yatırılması gerekmektedir. İhaleden doğacak tüm masraflar (ilan bedeli, dam-
ga, harç gibi vb giderler) kiracıya ait olacaktır.
5-İhaleye girmek için isteklilerden şu şartlar aranır:
5-1- İhaleye girmek isteyen;
a)Yasal yerleşim sahibi olmaları,
b)Tebligat için Türkiye’de adres göstermeleri,
c)Gerçek kişilerin T.C. Kimlik numarasını, Tüzel kişilerin ise vergi kimlik numarasını bildirmeleri,
d)Geçici teminat bedelini yatırmış olmaları,
e)Özel Hukuk Tüzel kişilerinin, yukarıda belirtilen şartlardan ayrı olarak, idare merkezlerinin bu-
lunduğu Ticaret veya Sanayi Odasından yahut benzeri mesleki kuruluştan İhalenin yapıldığı yıl 
içinde alınmış sicil kayıt belgesi ile Tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak ki-
şilerin Tüzel kişiliği temsile tam yetkili olduklarını gösterir Noterlikçe tasdik edilmiş imza sirküleri-
ni veya vekaletnameyi vermeleri; (ilgisine göre bu ilanın tüm maddelerinde belirtilen belgeleri ver-
mek)
Kamu Tüzel kişilerinin ise bu ilanın tüm maddelerinde belirtilen şartlardan ayrı olarak tüzel kişilik 
adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin Tüzel kişiliği temsile yetkili olduğunu belir-

tir belgeyi vermeleri şarttır.
İsteklinin :
5-2)Gerçek kişi olması halinde; Nüfus Cüzdanı Sureti, ikametgah belgesi, şartname, geçici temi-
nat makbuzu,(ilgisine göre bu ilanın tüm maddelerinde belirtilen belgeleri vermek) 
5-3)Tüzel kişi olması halinde; Tüzel kişiliğin İdare merkezinin bulunduğu yerin kayıtlı bulundu-
ğu Ticaret veya sanayi odasından veya benzeri bir makamdan, ihalenin yapıldığı yıl içerisin-
de alınmış tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge ve tüzel kişiliğin noterden tasdikli imza 
sirküsü,(ilgisine göre bu ilanın tüm maddelerinde belirtilen belgeleri vermek)
-Özel Hukuk Tüzel kişileri ihaleye katılmaları halinde Genel Merkezlerinin bulunduğu yerin Resmi 
Makamlarından iş bu ihalenin ilanından sonra alınmış olan faaliyette bulunduğuna dair belgenin 
ibrazı, Genel Kurullarından gayrimenkul kiralanması hususundaki Genel Kurul kararının noterden 
tasdikli suretini ibraz etmesi ve ihaleye girecek temsile yetkili kılınan şahsın noter tasdikli sureti-
nin ibrazı ve yetkilinin noter tasdikli imza sirküsü,(ilgisine göre bu ilanın tüm maddelerinde belirti-
len belgeleri vermek)
5-4)Ortak girişimci olması halinde; ortak girişimcinin ilgilisine göre ticaret ve sanayi odalarından 
veya esnaf ve sanatkarlar siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge ve imza sirküsü (noterden)
gerçek veya tüzel kişilerin her birinin bu ilanın tüm maddelerinde belirtilen şartlara göre temin 
edecekleri belge ve ortak girişim beyannamesi ile ortaklık sözleşmesi vermesi gerekmektedir. 
5-5)İstekliler adına ihaleye vekil iştirak ediyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin noter 
onaylı veya noterden alınmış vekaletnamelerinin bulunması (Yurt dışında ikamet eden Türk va-
tandaşlarının ise bulunduğu ülkenin Konsolosluğunca onaylanmış olması gerekir).
5-6)Aşağıdaki listede belirtilen miktarda geçici teminat vermesi.
5-7)İhale şartnamesi alındığına dair makbuz ile geçici teminat makbuzunu ibraz etmesi gerek-
mektedir.
5-8)İhaleye girecek kişilerin yer görme belgesini ibraz etmek zorundadır.

S.NO ADRES CİNSİ MUHAMMEN BEDEL KİRA SÜRESİ ŞARTNAME BEDELİ GEÇİCİ TEMİNAT İHALE TARİHİ İHALE SAATİ

1

Aşağı Yahyalar Mahallesi 60448 
ada 2 parsel ile 60449 ada 4 
parsel arasında kalan Vatan 

Caddesi ile 986. Cadde kesişi-
mindeki Şehit Jan. Binbaşı Er-
can KURT Parkı (Vatan Cad. 

No:18/1) içerisinde bulunan Sos-
yal Tesis Binası

Sosyal Tesis Binası 1.080.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 32.400,00-TL 21.05.2026 14:00

2

Serhat Mahallesi 61908 no.lu 
ada ile 17920 no.lu ada arası 

1306. Cadde üzeri No:11 adre-
sinde bulunan boş bina (8 oda, 
1 adet mutfak, 2 adet wc ve 1 

adet depo) 

Bina 1.980.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 59.400,00-TL 21.05.2026 14:05

3

Kardelen Mahallesi Kılıçarslan 
Caddesi ile 2108. Cadde kesişi-
mi 43168 ada 4 parsel ile 43169 

ada 3 parsel arasındaki Gezi 
Parkı içerisinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:10

4

Cumhuriyet Mahallesi 43253 
ada 3 parsel ile 43254 ada 6 

parsel arası, Şehit Kaymakam 
Muhammed Fatih Safitürk Bul-
varı kesişimindeki Meral Okay 
Parkı içerisinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:15

5

Turgut Özal Mahallesi 2102. 
Cadde ile 2619. Sokak kesişimi, 
43069 no.lu ada ile 43070 no.lu 
ada arasındaki Şehit Polis Me-

muru Çağdaş Tamkoç Parkı içe-
sinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:20

6

Cumhuriyet Mahallesi 62682 
no.lu ada ile 62681 no.lu ada 
arası, Necip Fazıl Caddesi ile 

Beynamlı Mustafa Efendi Cad-
desi kesişimindeki büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:25

7
Yeni Batı Mahallesi 15330 no.lu 
ada ile 15334 no.lu ada arası 

2066. Sokak üzeri, Bosna Koşu 
Yolu karşısında bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:30

8

Serhat Mahallesi Serhat Cad-
desi ile 1305. Sokak kesişimi, 

17924 no.lu ada ile 17935 no.lu 
ada arası, Muhsin Yazıcıoğlu 
Parkı içerisinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:35

9

Kardelen Mahallesi 2164. Cadde 
ile 2075. Sokak kesişimindeki Şe-
hit Bakım Onbaşı Faruk Ergenç 
Parkı içerisinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:40

10

Turgut Özal Mahallesi 1949. 
Cadde ile 2124. Sokak kesişimi, 
43156 no.lu ada ile 43158 no.lu 
ada arasındaki “Park Alanı” içe-

sinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:45

11

İlkyerleşim Mahallesi 1986. Cad-
de ile Kılıçarslan Caddesi kesi-
şimi 43170 no.lu ada ile 15294 

no.lu adalar arası Halil Tunç Par-
kı içerisinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:50

12

Çamlıca Mahallesi 7255 ada 
8 parselin güneyi, Fatih Sultan 
Mehmet Bulvarı ile 130. Cad-

de kesişiminde bulunan Hürriyet 
Parkı içerisinde bulunan büfe

Büfe 1.260.000,00-TL 3 YIL 5.000,00-TL 37.800,00-TL 21.05.2026 14:55

İLAN OLUNUR.

Geleneksel 
okçulukta 
36 bin lisanslı 
sporcu sayısına 
ulaşıldı

BURSA(AA) - Türkiye 
Geleneksel Türk Okçuluk Fe-
derasyonu Başkanı Cengiz 
Toksöz, “Bu geleneği, genç-
lerimizle ve evlatlarımızla bir-
likte bir bayrak yarışı şeklinde 
nesilden nesile aktarmak için 
federasyon olarak elimizden 
gelen mücadeleyi sürdürüyo-
ruz.” dedi. 

Toksöz, bir etkinliğe katıl-
mak üzere geldiği Bursa'da 
AA muhabirine, federasyo-

nun 2019 yılında kurulduğunu 
anımsattı.

Geleneksel Türk okçulu-
ğuna ilgilinin her geçen gün 
arttığını ifade eden Toksöz, şu 
an gelinen noktada 36 bin li-
sanslı sporcularının olduğunu 
söyledi. Toksöz, 850'nin üze-
rinde de tescilli kulübün oldu-
ğunu dile getirerek, "1000'den 
fazla antrenör yetiştirdik. 
500'e yakın hakemimiz var. 
Türkiye'nin en hızlı büyü-

yen federasyonlarından biri-
yiz. Geleneksel Türk okçuluğu 
binlerce yıllık bir gelenek. Bu 
geleneği, gençlerimizle, minik-
lerimizle ve evlatlarımızla bir-
likte bir bayrak yarışı şeklinde 
nesilden nesile aktarmak için 
federasyon olarak elimizden 
gelen mücadeleyi sürdürüyo-
ruz." diye konuştu.

Gençlerin bu spora gös-
terdiği ilgiden dolayı memnun 
olduklarını anlatan Toksöz, 

şöyle devam etti:
“Bizler de federasyon ola-

rak onlara destek olmaya çalı-
şacağız. Bir spor federasyonu 
olarak adlandırılıyoruz ancak 
bizlerin omuzlarında bir de 
kültürel mirası aktarma, genç-
ler ve sporcular olarak bu mi-
rası taşıma sorumluluğu var. 
Bu kıyafetlerle, ritüelleriyle, ok 
ve yayıyla bir spor branşının 
ötesinde kültürel misyonerlik 
de yapıyoruz.”
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Avrupa Günü’nde 
Türkiye-AB iş birliği 

sanatla anlatıldı
Avrupa Günü 2026 kapsamında düzenlenen dijital sanat sergisi, doğa 
ile teknolojinin kesişiminde çevre bilinci ve ortak gelecek mesajını öne 

çıkarırken, Türkiye-AB iş birliğinin önemine güçlü vurgu yaptı.

AVRUPA Günü 2026 
etkinlikleri çerçevesinde 
gerçekleştirilen özel ser-
gi, dijital sanat aracılığıyla 
doğa, teknoloji ve insan 
arasındaki ilişkiyi yeniden 
düşünmeye davet etti. 
Sanatçı Ecem Dilan Köse’nin “Madde-
ye Dönüşmek” eseri ile Bilkent Üniver-
sitesi COMD İz Stüdyosu’nun “İz” adlı 
kolektif çalışması, izleyicilere hem es-
tetik hem de kavramsal bir deneyim 
sunarken, iklim kriziyle mücadele, sür-
dürülebilirlik ve uluslararası dayanışma 
temalarını da görünür kıldı.

SANATLA DOĞA VE DİJİTAL 
DÜNYA ARASINDA KÖPRÜ
Ecem Dilan Köse’nin “Maddeye 

Dönüşmek” adlı çalışması, organik ve 
dijital katmanları bir araya getirerek va-
roluşun dönüşümünü sorguluyor. Eser, 
izleyiciyi doğayı dışarıdan gözlemle-
yen bir konumdan çıkararak, onun za-
ten bir parçası olduğu fikriyle yüzleşti-
riyor.

Bilkent Üniversitesi bünye-
sinde faaliyet gösteren COMD İz 
Stüdyosu’nun “İz” adlı kolektif çalış-
ması ise, görünür ve görünmeyen sis-
temlerin geride bıraktığı izleri odağına 
alıyor. Veri, tuz ve glitch gibi unsur-
lar üzerinden şekillenen eser, gündelik 
hayatta fark edilmeyen katmanları gö-
rünür kılmayı amaçlıyor.

“TÜRKİYE, AVRUPA İÇİN 
HAYATİ BİR ORTAKTIR”

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyo-
nu Başkanı Atanmış Büyükelçi Aivo 
Orav, Avrupa Günü’nün anlam ve öne-
mine ilişkin yaptığı konuşmada, Av-
rupa Birliği’nin bir barış projesi oldu-
ğuna dikkat çekerek, “Avrupa Birliği, 
çatışmalarla dolu bir geçmişi iş birliği-
ne dayalı bir geleceğe dönüştürmek 
için hayata geçirilmiş bir barış projesi-
dir” dedi.

Türkiye ile ilişkilerin önemine vur-
gu yapan Orav, “Günümüzün belirsiz-
liklerle dolu dünyasında Türkiye, Av-
rupa için hayati bir ortaktır. Birlikte bizi 
tanımlayan değerleri koruyor, barış ve 
refahı ileriye taşıyoruz” ifadelerini kul-
landı.

Küresel krizlerin ortak çabayla aşı-
labileceğini belirten Orav, “Hiçbir ülke, 
iklim veya güvenlik gibi küresel krizleri 
tek başına çözemez. Barışa, reformla-
ra ve dirençliliğe yatırım yapmaya bir-
likte devam edeceğiz” diye konuştu.

Rusya-Ukrayna savaşına da deği-
nen Orav, “Rusya’nın Ukrayna’ya karşı 
yürüttüğü savaş acımasız ve hukuka 
aykırıdır. Siviller her gün acı çekiyor. 
Eğer saldırganlık orada kazanırsa, bu 
hepimizi tehdit eder” dedi.

Türkiye’nin diplomatik rolüne dik-
kat çeken Orav, “Türkiye, bir istikrar 
adası ve diplomasi için bir köprü olma-
ya devam ediyor” ifadelerini kullana-
rak, Ankara ve Antalya’da düzenlene-
cek uluslararası toplantıların önemine 
işaret etti.

“AVRUPA’NIN GÜCÜ 
ÇEŞİTLİLİĞİNDE”

Dışişleri Bakan Yardımcısı ve 
AB Başkanı Büyükelçi Mehmet Ke-
mal Bozay ise konuşmasında Avru-
pa Günü’nün tarihsel anlamına vurgu 
yaptı. Bozay, “Her yıl 9 Mayıs'ta, Schu-
man Deklarasyonu'nda ortaya koyulan 
vizyonu, diğer bir ifadeyle Avrupa’yı 
çatışmaların yaşandığı bir coğrafya-
dan bir barış birliğine dönüştüren viz-
yonu anıyoruz” dedi.

Sanatın birleştirici rolüne dikkat çe-
ken Bozay, “Bugün, Avrupa Günü’nü 
sanat yoluyla, doğal ve kültürel mirası-
mızın zenginliğini vurgulayan iki dijital 
sergiyle kutluyoruz” ifadelerini kullandı.

Avrupa’nın temel gücünün çe-
şitlilik olduğuna işaret eden Bozay, 
“Avrupa’nın zenginliği çeşitliliğinde yat-
maktadır. Avrupa en güçlü halini her 
zaman, çeşitliliğini kucakladığında ve 
kültürler arasında köprüler kurduğunda 
almıştır” diye konuştu.

Türkiye’nin Avrupa içindeki konu-
muna da değinen Bozay, “Türkiye, ola-
ğanüstü tarihi ve dinamik toplumuyla, 
özgün Avrupa kimliğinin vazgeçilmez 
bir parçasıdır” dedi.

“TÜRKİYE İSTİKRAR ADASI” 
VURGUSU

Türkiye’nin jeopolitik rolüne dikkat 
çeken Bozay, “Belirsizliğin ve bölün-
müşlüğün damgasını vurduğu bir dün-
yada Avrupa Günü, bize Avrupa’nın ne 
olduğunu hatırlatan bir pusula olmalı-
dır” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin uluslararası alanda-
ki konumuna ilişkin ise, “Türkiye, NA-
TO’daki aktif rolü, Avrupa kurumlarıy-
la entegrasyonu ve AB üyeliğine olan 
bağlılığıyla güvenilir bir dayanak nok-
tasıdır” dedi.

Bölgesel gelişmelere de değinen 
Bozay, “Ukrayna ve Orta Doğu’daki 
gelişmeler, ‘ateş çemberinin’ ortasında 
yer alan Türkiye’nin bir ‘istikrar adası’ 
olduğunu bir kez daha göstermektedir” 
diye konuştu.

ORTAK GELECEK VE 
DAYANIŞMA MESAJI

Avrupa Günü’nün yalnızca siya-
si ve ekonomik bir birlikteliği değil, aynı 
zamanda ortak değerleri temsil ettiği-
ni vurgulayan Bozay, “Avrupa Günü, 
bölünmüşlük yerine işbirliğini, çatışma 
yerine diyaloğu ve parçalanma yeri-
ne bütünleşmeyi tercih etmekle alaka-
lıdır” dedi.

Etkinlik, sanatın evrensel diliyle ba-
rış, çevre bilinci ve uluslararası iş bir-
liği mesajlarını bir araya getirirken, 
Türkiye-AB ilişkilerinin geleceğine dair 
güçlü bir vizyon da ortaya koydu.

GONCAGÜL
KONAŞ

Aivo ORAV 
Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu Başkanı 

Atanmış Büyükelçi

Mehmet Kemal BOZAY 
Dışişleri Bakan Yardımcısı 
ve AB Başkanı Büyükelçi

Meclis’te “Banknot” 
Gerilimi: Ekonomi 

Tartışması Sertleşti

TBMM Plan ve Büt-
çe Komisyonu’nda Mer-
kez Bankası Başkanı Fatih 
Karahan’ın sunumu önce-
si yaşanan “temsili bank-
not” protestosu siyasi geri-
limi artırdı. Komisyon gündeminde 
ise küresel riskler, savaşların eko-
nomik etkileri ve enflasyonla mü-
cadele öne çıktı.

MECLİS’TE DİKKAT ÇEKEN 
PROTESTO

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Plan ve Bütçe Komisyonu, yoğun 
bir gündemle toplandı. Toplantı ön-
cesinde CHP Malatya Milletvekili 
Veli Ağbaba’nın hazırladığı temsi-
li banknotlar, komisyonda beklen-
medik bir tartışmanın fitilini ateş-
ledi.

Üzerinde Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek’in fotoğra-
fının yer aldığı 500 ve 5 bin TL’lik 
banknotları kürsüde gösteren Ağ-
baba, ekonomi yönetimini hedef 
alan sert eleştirilerde bulundu. Bu 
hamle, iktidar ve muhalefet millet-
vekilleri arasında “paranın itibarı” 
ve “kalpazanlık” tartışmasını bera-
berinde getirdi.

Komisyon Başkanı Mehmet 
Muş ise banknotların gösterilmesi-
ne tepki göstererek, bu tür sembo-
lik adımların yanlış anlaşılmalara 
yol açabileceğini ifade etti.

KOMİSYONDA EKONOMİ 
GÜNDEMİ AĞIRLIK KAZANDI

Siyasi polemiklerin ardından 
toplantının ana gündemine geçildi. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası Başkanı Fatih Karahan, mil-
letvekillerine kapsamlı bir sunum 
yaptı.

Karahan, küresel ekonomide 
artan kırılganlıklara dikkat çeke-
rek, özellikle jeopolitik gelişmele-
rin ekonomik dengeler üzerinde-
ki baskısını vurguladı. Sunumda, 
uluslararası çatışmaların enerji fi-
yatları üzerinden enflasyonu tetik-
lediği değerlendirmesi öne çıktı.

KÜRESEL GERİLİM VE 
EKONOMİK ETKİLER

Karahan, ABD, İsrail ve İran 
hattında artan gerilimlerin küre-
sel ekonomi açısından ciddi risk-
ler barındırdığını ifade etti. Özellik-
le enerji  arzına ilişkin endişelerin 
maliyetleri yukarı çektiğini belirten 
Karahan, bu durumun gelişmekte 

olan ülkeler üzerinde daha 
belirgin etkiler oluşturduğu-
nu dile getirdi.

Hürmüz Boğazı’na yö-
nelik olası risklerin küresel 
enerji piyasalarında şok et-

kisi yaratabileceğine dikkat çeki-
lirken, bu tür gelişmelerin büyüme 
beklentilerini aşağı yönlü baskıla-
dığı kaydedildi.

“2026’DA KÜRESEL BÜYÜME 
YAVAŞLAYACAK”

Merkez Bankası Başkanı, 2026 
yılına ilişkin küresel büyüme pro-
jeksiyonlarının zayıfladığına işaret 
ederek, dünya ekonomisinde ivme 
kaybı beklendiğini söyledi. Bu sü-
recin, ticaret hacmi ve finansal 
akımlar üzerinde de sınırlayıcı etki-
ler yaratabileceği ifade edildi.

ENFLASYON VE PARA 
POLİTİKASINDA KARARLILIK 

MESAJI
Sunumun önemli başlıklarından 

biri de enflasyon görünümü oldu. 
Karahan, özellikle son dönemde 
beklentilerin arzu edilen hızda geri-
lemediğini belirterek, jeopolitik ge-
lişmelerin fiyatlar üzerindeki etkisi-
nin sürdüğünü söyledi.

Orta Doğu’daki çatışmaların 
enflasyon üzerinde yukarı yönlü 
risk oluşturduğunu vurgulayan Ka-
rahan, buna rağmen sıkı para poli-
tikasının kararlılıkla sürdürüleceği-
nin altını çizdi.

FİYAT İSTİKRARI VURGUSU
Karahan, fiyat istikrarı hedefi 

doğrultusunda tüm politika araçla-
rının kullanılmaya devam edilece-
ğini ifade etti. Önümüzdeki dö-
nemde alınacak kararların, küresel 
riskler ve maliyet baskıları dikkate 
alınarak şekillendirileceğini belirtti.

SİYASET VE EKONOMİ AYNI 
MASADA

Komisyon toplantısı, bir yandan 
teknik ekonomik değerlendirmele-
re sahne olurken diğer yandan si-
yasi tartışmaların gölgesinde geçti. 
Temsili banknot protestosu ile baş-
layan gerilim, Türkiye’de ekono-
mi politikalarının siyasi zemindeki 
yansımalarını bir kez daha gözler 
önüne serdi.

Toplantı, hem küresel gelişme-
lerin ekonomi üzerindeki etkisinin 
hem de iç politikadaki tartışmaların 
aynı platformda kesiştiği bir oturum 
olarak kayda geçti.

SÜMER 
TAŞKIRAN


